

Diario de Burgos

Año LV. -- N.º 16.930 -- Sábado 18 de Agosto de 1945 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 25 céntimos

El cuartel general nipón comunica que ha sido designado el enviado que se trasladará a Manila

Es posible que las conversaciones iniciales no comiencen hasta la semana próxima

Washington.—Las fuerzas que toman parte en la ocupación del Japón deben estar prevenidas para repeler cualquier ataque de grupos fanáticos enemigos", ha declarado el jefe de los ejércitos metropolitanos norteamericanos, general Breton S. Merwell.

Por otra parte, el mismo jefe ha reafirmado que el Gobierno de los Estados Unidos tiene el propósito de mantener unos 400.000 hombres de guardia en Europa, lo cual quiere decir que todavía piensa repatriar a casi dos millones de soldados norteamericanos que actualmente prestan servicio en el viejo continente.—Efe.

RECLAMARA MAC ARTHUR

LA FIRMA DE RENDICION EN EL PALACIO IMPERIAL DE TOKIO?

Washington.—En las esferas militares se insinuaba hoy la posibilidad de que Mac Arthur reclame del alto mando japonés que la firma de los documentos de rendición se realice en el palacio imperial de Tokio, a medida de respuesta a la declaración del fallecido almirante Yamamoto quien, al comienzo de la guerra, manifestó que dictaría las condiciones de paz en la Casa Blanca.—Efe.

UN TENIENTE GENERAL NIPON SOLICITA CONDICIONES

Chungking.—El teniente general Okamura dió a sus tropas la orden de "alto el fuego" y ha solicitado instrucciones para rendir sus fuerzas en

La isla de Timor será devuelta a Portugal

Ya se han cursado órdenes al comandante nipón en este sentido. Nueva York.—El Japón ha decidido devolver la isla de Timor a Portugal y ya se han cursado instrucciones en este sentido al comandante jefe nipón en ese territorio, comunica la Agencia Domei.—Efe.

ENTIERRO DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

EN REPRESENTACION DEL CAUDILLO PRESIDIO EL DUELO EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—El entierro del presidente del Tribunal Supremo se ha efectuado esta tarde a las seis, constituyendo una imponente manifestación de duelo. Una hora antes la calle Caballero de Gracia, donde se encuentra la casa del finado, parecía completamente llena de gente. La casa de don Felipe Clemente de Diego se encontraba atada de amigos que querían rezar ante el cadáver y dar el pesame a su viuda e hijos. Los miembros del Tribunal Supremo vestían de toga y las autoridades y jerarquías, de etiqueta y uniforme. Los ministros de Educación Nacional, Ejército, Gobernación y Agricultura rezaron ante el cadáver antes de cumplimentar a la familia del presidente fallecido e igualmente lo hizo el ministro de Justicia, que vino de San Sebastián por mandato de su Excelencia el Jefe del Estado, para representarle.

A las seis llegó al domicilio del finado el clero parroquial del Carmen, que rezó un responso ante el cadáver, a cuyos pies descansaba un almohadón de terciopelo negro con el gran collar de la Justicia. A hombros de ujieres del Supremo fué sacado el féretro de caoba y depositado en la carroza fúnebra tras de numerosas coronas. Un cornetín de órdenes interpretó los primeros compases del Himno Nacional y

China. Okamura ha informado de la evacuación de Fking, estacionando sus fuerzas en los suburbios y manteniendo en el interior de la ciudad solamente tropas necesarias para mantener el orden. Añade el general nipón que espera la llegada de las fuerzas chinas para hacerles entrega de la capital.—Efe.

PIDEN INSTRUCCIONES A MAC ARTHUR

Manila.—El Japón ha informado a Mac Arthur que los aeroplanos nipones habían atacado ayer a doce barcos de transporte aliados, muy cerca de la costa Shikoku, cuatro horas antes de que el Emperador diera la orden de suspender el fuego y ha pedido nuevas explicaciones exactas de las instrucciones para la firma del documento de rendición.

El cuartel general japonés, al ponerse en contacto con el mando aliado presume que los plenipotenciarios nipones que han sido llamados a Manila por Mac Arthur no deberán firmar el documento. No hay indicios de que los emisarios japoneses hayan completado los preparativos para salir rumbo a Manila. Su partida lleva ya demorándose muchas horas, según Tokio debido "a la falta de tiempo para los preparativos necesarios" y, al parecer, debido también a que el Gobierno los retiene en el Japón hasta tanto se aclaren otros puntos de las instrucciones de Mac Arthur.

La nueva comunicación del mando nipón inquiriere si las instrucciones de Mac Arthur tienen el mismo significado que la nota del presidente Truman enviada al Japón, por intermedio de Suiza.—Efe.

LO QUE PIDE UNA ASOCIACION NORTEAMERICANA

Nueva York.—La asociación denominada "Norteamericanos Unidos para la Organización Mundial", ha pedido la rápida inclusión del emperador Hiro-Hito como delincuente de guerra. La señora de Borden Harriman, que preside la citada asociación ha dicho que se necesita un ejemplar castigo por la abierta tendencia japonesa a que siga gobernando el emperador. También se opuso a la de-

una sección de la Guardia Civil rindió honores. Inmediatamente se formaron las tres presidencias. La primera la formaba el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, en representación del Caudillo, la segunda la integraban los ministros de la Gobernación, Ejército, Agricultura y Educación Nacional. Tras ellos iban el subsecretario de Justicia, alcalde accidental de Madrid y presidente de las Reales Academias y la tercera estaba constituida por el confesor del finado y sus 9 hijos. El portero y el oficial mayores del Supremo portaban el almohadón con el gran collar de la Justicia y daban escolta los ujieres del Supremo con hachones encendidos. La comitiva se puso en marcha por las calles de Caballero de Gracia, Alcalá hasta la Cibelas, donde se despidió el duelo tras rezarse un responso. El desfile del público que asistió al entierro ante la representación de Su Excelencia, duró más de 40 minutos a pesar de que la mayor parte no daba la mano a ninguna de las presidencias. A continuación rindió honores una sección de la Guardia Civil y con numeroso público se efectuó el traslado del cadáver hasta la sacristía de San Justo, donde recibió sepultura.

signación de Grew, como consejero del general Mac Arthur.—Efe.

UN COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL CHINO DEL SURESTE

Chungking.—Oficiosamente se anuncia que el cuartel general del Sureste de China ha ordenado a los jefes de las zonas de Shanghai, Nankin y Hanchou que cese el fuego y que no se destruyan los medios de comunicación ni se presente resistencia alguna.

Se dispone también que no se haga entrega de las armas a nadie que no

(Continúa en tercera página)

PETAÏN, INDULTADO

De Gaulle conmuta la pena de muerte por la de cadena perpetua

Paris.—Por considerar que "repele al espíritu de justicia del pueblo francés y, en especial, al de los millones de deportados, prisioneros de guerra y familias víctimas de la barbarie nazi", el Comité ejecutivo del partido comunista francés ha condenado hoy la petición de clemencia hecha por el Alto Tribunal en favor de Philippe Petaïn, condenado a muerte por "inteligencia con el enemigo".—Efe.

HA SIDO CONMUTADA LA PENA DE MUERTE

Paris.—El general De Gaulle ha conmutado la pena de muerte dictada contra el mariscal Petaïn por la de cadena perpetua, según anuncia el servicio de información francés. Efe

Bombas dirigidas por televisión

Washington.—Oficialmente se anuncia que los Estados Unidos poseen una nueva arma, consistente en bombas dirigidas por televisión desde aviones, que pueden estar separados de ellas por distancias de hasta 24 kilómetros. Una destacada personalidad norteamericana ha declarado a este respecto: "Llegará un momento en que nuestros bombarderos no tendrán ningún hombre a bordo y serán dirigidos desde bases disidentes, hasta que se aproximen a sus objetivos y entonces los atacarán automáticamente."

"Cese todo sentimiento de odio y resurja el Mundo a nueva vida, en una paz de verdad y justicia"

"La Iglesia es abogada, patrona y madre del pueblo trabajador"

Discurso de Su Santidad el Papa ante 6.000 obreras italianas

Ciudad del Vaticano.—Con motivo de la clausura del primer Congreso de las Asociaciones Católicas de Trabajadoras Italianas, Su Santidad el Papa dirigió un discurso, en la mañana del miércoles, a 6.000 afiliadas a dichas organizaciones.

Después de anunciar que en otra ocasión—seguramente, en el mes de Octubre—hablará de las condiciones y los deberes de las mujeres en la vida moderna, el Pontífice expuso algunas consideraciones sobre la conducta que deben seguir con relación a la familia, la vida pública y la Iglesia. "La mujer—dijo—es el corazón de la familia y el cuidado de la casa, en la cual ella es reina, constituye centro y el campo de su principal actividad; pero en este orden de cosas la industria, con sus portentosos progresos, ha realizado una transformación sin precedentes en la historia de la civilización humana. La industria ha monopolizado una parte notable de las labores domésticas, que por naturaleza corresponden a la mujer, y, en cambio, ha obligado a grandes sectores del mundo femenino a abandonar el hogar propio y a prestar su trabajo en fábricas, oficinas y empresas. No son pocos los que deploran semejante cambio, pero es un hecho consumado, del cual es imposible retroceder actualmente".

A continuación, y después de aludir a las profundas repercusiones que esa transformación ha producido en el pueblo italiano, el Papa declaró que el deber de la mujer en estas condiciones es ahora, más que nunca, con-

seguir que la familia sea el santuario de su vida. A este propósito expuso brevemente cuál debe ser la conducta de cada una de ellas, según su estado.

Más adelante, dijo: "No tenemos necesidad de recordaros a vosotras, que tenéis gran experiencia de las cosas sociales, cómo la Iglesia ha sostenido siempre el principio de que a la mujer trabajadora se le debe dar, por la misma prestación de trabajo y en paridad de rendimiento, igual

retribución que al trabajador y cuán injusto y contrario al bien común sería explotar sin consideración el trabajo de la mujer, solamente porque se obtiene a menor precio, con daño, no sólo para la trabajadora, sino también para el trabajador, que se expondría así al peligro del paro.

"De igual modo, apenas será necesario recordaros que cuando se trata de los fundamentos morales de la

(Pasa a quinta página)

Ceremonia religiosa en Madrid por el final de la guerra y victoria aliada

Asistieron numerosos miembros de las colonias inglesa y norteamericana en la capital de España

El Cónsul general de EE. UU. en Barcelona ha sido visitado por autoridades y personalidades que le felicitaron

Madrid.—El final de la guerra y la victoria sobre el Japón ha sido celebrado solemnemente con un servicio religioso en la capilla de San Jorge, a las once de la mañana.

El templo, que se hallaba totalmente lleno de miembros de las colonias británica y norteamericana, estaba profusamente adornado con banderas de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, y al fondo lucía una gran "V" símbolo de la victoria.

Asistieron también todos los altos funcionarios de las Embajadas de S. M. británica y de los EE. UU. que se encuentran actualmente en Madrid, así como otras personalidades. Ofició el rector de la capilla, señor Brown. Durante la ceremonia de acción de gracias y fueron cantados los himnos nacionales de la Gran Bretaña y los Estados Unidos.—Cifra.

RECOGIDA DE FIRMAS

Madrid.—En las dependencias de las Embajadas de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, se han colocado pliegos de firmas que se llenan con las de las personas que desfilan para expresar su felicitación por el fin de la guerra. Ayer fué día de afluencia en algunas dependencias norteamericanas, con motivo de las fiestas de la victoria.—Cifra.

FELICITACIONES AL CONSUL GENERAL EN BARCELONA

Barcelona.—Los componentes de la junta directiva de la Cámara de Comercio americana en España, con su presidente señor Panellá, han estado en el consulado general de los Estados Unidos de Barcelona, para felicitar al cónsul general, señor Richard Ford, en nombre de todos los miembros de la Cámara por el feliz término de la guerra.

Con el mismo motivo ha recibido el señor Richard Ford las visitas del capitán general de la región, alcalde de Barcelona, delegado de Industria y de otras autoridades, jerarquías y personalidades.

También le han felicitado los cónsules generales de Italia, Grecia y Cuba.—Cifra.

ADHESION DE ZARAGOZA AL CAUDILLO POR SU SABIA POLITICA

Zaragoza.—El Ayuntamiento, en su sesión de esta tarde, ha acordado que conste en acta la satisfacción de la ciudad por el término de la guerra y la reiteración de la adhesión inquebrantable del municipio hacia el Caudillo, cuyo política de neutralidad ha salvado a España de la guerra.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

Campamento "Fernán González"

Los asistentes al segundo turno del Campamento "Fernán González" instalado en San Leonardo de Yagüe (Soria) comunican a sus familiares se encuentran perfectamente y les envían sus recuerdos.

ACTOS RELIGIOSOS

La primera misa oficiada en este Campamento fué ofrecida en sufragio del alma de nuestro camarada Angel López Arenas, alumno que fué del Parque de Artillería, fallecido un día antes de su incorporación al Campamento, al que había de asistir como Jefe de Centuria. A la misma asistieron todos los acampados con los mandos de este Campamento.

Al atardecer y ante la Cruz de los Caídos después de la oración a José Antonio se dió el grito de camarada Angel López Arenas ¡Presente! que fué contestado con calurosa emoción por todos los asistentes.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

A partir del presente anuncio, se pueden pasar por este Sindicato de la Madera y Corcho, todos los encuadrados en el mismo y que lo tengan solicitado en sus declaraciones, los vales de Casena. Esto lo harán en el plazo de 10 días a partir de la fecha del presente anuncio, caso de no presentarse a recoger el vale en el plazo señalado perderán el cupo que les ha correspondido.

SINDICATO DE GANADERIA

Este Sindicato procederá al reparto de un cupo de salvado entre los industriales lecheros, debiendo estos hacer entrega de la Cartilla de Identificación Sanitaria en este Organismo a partir del lunes, día 20 de los corrientes y estar garantizado el número de ganados en producción, que en la misma consten, por el sello de la Junta de Fomento Pecuario o del Veterinario correspondiente, haciéndose entrega en estas oficinas a los interesados de la citada Cartilla y el respectivo vale a partir del viernes, día 24 del actual.

Administración de Correos

AVISO

El vapor "Marqués de Comillas" de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el día 7 de Septiembre próximo, de Vigo el ocho, de Tenerife el trece, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas españolas para todos los países de América y valijas de la Embajada de Cuba para Habana.

BACHILLERATO

Preparad vuestras asignaturas en la acreditada

ACADEMIA COMERCIAL

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ascensos

Relación de Maestras que ascienden al sueldo anual de 7.200 pesetas con efectos económicos y administrativos del día primero de Enero del corriente año a quienes con esta fecha se les remite sus nuevos títulos administrativos y se incluyen los nuevos sueldos en la primer nómina que se formule.

Doña Esperanza Peña Velasco, de Castrojeriz (S.G.)

Doña Luisa Villa Barrios, de Lencos de Bureba.

Doña Eduarda de Miguel Calvo, de Villadiego número 2.

Doña Petra Lafont Lopidana, de Tardajos (párulos).

Doña María Jesús Pérez Córdoba, de Quintanaduñas.

Los expresados títulos administrativos se considerarán nulos si no se reintegran con póliza de 3750 pesetas.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Todos aquellos industriales del Gremio de Hostelería, que tengan pendientes facturas correspondientes a las estancias causadas por los componentes de la Banda de Música de Aviación de Madrid, que actuó en nuestra ciudad con ocasión de las pasadas fiestas de San Pedro, pueden personarse en las Oficinas de este Ayuntamiento con el fin de hacerlas efectivas.

Burgos, 17 de Agosto de 1945

Sección Femenina

El deber del Servicio Social de la mujer

El Servicio Social, grato deber femenino, cuya noción de "cumplir" se desdobra en las de "formarse" y "prestar", añadiendo a la mujer española la satisfacción de un servicio que se convierte para ella en un beneficio, incrementa notablemente, debido a la aparición del decreto de 9 de Febrero que señala la exigencia de realizarlo para poder pretender determinadas ventajas.

Así, su justificación ha de exigirse como requisito previo para la obtención de pasaportes; para continuar perteneciendo a Centros o Asociaciones artísticas, culturales, deportivas, de recreo y análogas; para obtener carnets de conducir y licencias de caza y pesca. También se refiere el decreto a la facultad conferida a la Sección Femenina de extender la obligatoriedad del Servicio a las obras y personal femenino, subalterno, de las edades especificadas, que perciban sus haberes en forma de jornal diario o semanal, aunque para ellas limitado al aspecto formativo y de capacitación, compatibilizándolo con sus jornadas de trabajo.

La tramitación siempre tiene sus exigencias, y ello impide complacer sencillamente a quienes llegan al borde de todos los plazos urgiendo y pretendiendo documentos que no se pueden improvisar. Esto precisamente es lo que se ha de evitar, ese agolpamiento de última hora que no tiene razón de ser porque ya está muy claro en las convocatorias de oposiciones y claro en la conciencia de todas que hay que presentar los certificados sobre el Servicio y para solicitarlos hay por delante mucho tiempo, ese tiempo que se malgasta o que se deja correr imaginando vanamente que podrá eludirse al cabo el grato deber de este cumplimiento y esta prestación y este servicio femenino.

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 16 de Agosto de 1915

Los días de la Asunción y San Roque puede decirse que los ha pasado todo Burgos en el campo, ofreciendo Fuente Redonda, la Quinta, Fuentes del Prior, Fuentes Blancas, Madra, Juana y demás amenos parajes que rodean la ciudad un aspecto animadísimo, sin que hubiera que registrar el menor incidente desagradable.

—Esta madrugada ha fallecido en su domicilio, Santa Agueda 22, la anciana Trinidad Portugal, que el día 4 de Agosto, al pasar frente a la Catedral, sufrió lesiones graves por haber caído sobre ella el tablero que cierra la valla del solar donde estuvo enclavado el antiguo palacio arzobispal.

NUEVA PRIMERA MISA

Hoy, a las once, en la capilla de las R.R. Salesas celebrará su primera misa el nuevo presbítero don Rafael Díez y Díez.

Ocupará la sagrada cátedra don Julio Díez y Díez, coadjutor de San Cosme y San Damián y tío del celebrante.

Agradecemos la invitación recibida.

La mujer es la base de la Patria, por eso tiene decisiva importancia su formación. Solicita el Servicio Social.

BIBLIOGRAFIA

LEYENDA DE AMOR, por Mary Rowe.—Colección Violeta. Editorial Molino.—Precio, 3 pesetas.

Mary Rowe, la autora de LEYENDA DE AMOR ha escrito una emocionante novela ahita de episodios sentimentales todos, románticos algunos, reales y llenos sin embargo de verosimilitud. La protagonista es una deliciosa muchacha traviesa y avispada que persigue con loco afán su dorado sueño: el amor de un hombre profundamente enamorado de otra mujer. Ese es el conflicto, que por fin vence, y aunque el desenlace queda previsto desde un principio, sus páginas no cesan de interesar ni por un momento. Una bella novela que avalora la popular Colección Violeta de la Editorial Molino.

Reforma de amillaramiento

Todos los contribuyentes por rústica y pecuaria de los términos de SASAMON, VALLE DE TOBALINA, VILLASIDRO y YUDEGO-VILLANDIEGO, se presentarán en el plazo de DIEZ DIAS ante las Juntas Periciales respectivas a formular las declaraciones de sus bienes, previstos de las escrituras, para la formación del nuevo Amillaramiento.

En igual sentido, los de la JUNTA DE LA CERCA y VILLASANDINO.

Durante el plazo de OCHO DIAS, en la Secretaría de OLMILLOS DE SASAMON han quedado expuestas al público las relaciones de contribuyentes agrícolas y ganaderos, como asimismo los inventarios de cultivos y ganado. Transcurrido que sea dicho plazo, no se admitirá reclamación alguna.—18 Agosto 1945.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

SARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18.—Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

Dr. Sánchez Díez
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes 19, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

Jose Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y
CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2328

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1530

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro de Cardena, 2.—Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494. De 12 a 2.

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1721

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla.
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero izq.

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría.
Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1867

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

H. Balmori Diaz-Agarr
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.
Sábados de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta.—Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Villadiego

(Burgos)

SUBASTA DE SOLARES

El día 19 de Septiembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para la enajenación de los solares números 11 y 12 del Paseo del Condestable y 1, 2, 3 y 4 del plantío de la carretera de Villadiego a Aguilar de Campoo, por el sistema de pliegos cerrados.

Admisión de proposiciones: Hasta las 14 horas del día anterior al de la Subasta.

Tipo de licitación: 5.000, 7.500, 5.166, 3.828, 3.672'60 y 3.410 pesetas respectivamente.

Depósito provisional: 5 por 100 de la tasación.

Fianza definitiva: 10 por 100 del remate.

Bastante de poderes: Abogado de Villadiego, D. Ignacio Herrera y don Juan José Fernández Villa, de Burgos.

Villadiego a 12 de Agosto de 1945.
El Alcalde, Daniel Revuelta.

Muebles al contado y a plazos
MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia
Laín Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color



Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1.º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)

El cuartel general nipón comunica que ha sido designado el enviado que se trasladará a Manila

(Viene de primera página)

este especialmente encargado de re-
coserlos conforme a las disposicio-
nes del Gobierno nacional de Chung-
king. En la citada orden se incluye
también que todas las tropas japone-
sas sean concentradas en zonas esta-
blecidas previamente para proceder a
su desarme, siendo los nacionales res-
ponsables de las vidas de los comba-
tientes japoneses una vez que estos
estén desarmados.—Efe.

ESPERANDO A LOS PLENIPOTENCIARIOS JAPONESES

San Francisco.—Gran número de co-
rresponsales informativos y fotógrafos
esperan en la isla designada la lle-
gada de los plenipotenciarios japone-
ses, habiendo acudido millares de sol-
dados a presenciar la ceremonia. En
los aeródromos se han pintado cruces
blancas fácilmente visibles para los
nipones y se han levantando barrica-
das en previsión de cualquier even-
tualidad.

LOS RUSOS SIGUEN LA OFENSIVA

Nueva York.—El Gobierno japonés
ha informado al general Mac Arthur
que las fuerzas niponas en Manchuria
tropiezan con "grandes dificultades"
para el cumplimiento de las ór-
denes de "alto el fuego" debido a que
las tropas soviéticas "prosiguen su
ofensiva", según comunica la Agen-
cia Domei. El Gobierno japonés rue-
ga al general Mac Arthur "tome las
medidas oportunas para que cese in-
mediatamente la ofensiva rusa".—Efe.

REPRESENTANTE AUSTRALIANO CERCA DE MAC ARTHUR

Camberra.—El comandante jefe alia-
do en el Pacífico Suroeste, general
Sir Thomas Blaney, ha sido nombra-
do representante australiano cerca del
cuartel general del general Mac Ar-
thur, en relación con la rendición ja-
ponesa, ha declarado el primer minis-
tro de Australia, Chifley.—Efe.

EMPRENDEN VIAJE LOS REPRESENTANTES IMPERIALES

Manila.—Esta mañana han emprendi-
do el vuelo los representantes del Em-
perador Hiro-Hito cerca de los coman-
dantes jefes nipones en Manchuria,
China y Frente del Sur—Birmania,
Tailandia, Indochina, Malaca, Indias
Orientales holandesas e islas del Pa-
cífico—, los cuales van a asegurar el
cumplimiento de la orden imperial de
rendición, según comunica el enviado
especial de la Agencia Reuter en el
cuartel general del general Mac Ar-
thur. El general Mac Arthur ha in-
formado al Gobierno japonés que han
sido tomadas todas las precauciones
posibles para proteger la seguridad de
los aviones que conducen a los repre-
sentantes del Emperador.

ES POSIBLE QUE LAS CONFERENCIAS PRELIMINARES NO COMIENCEN HASTA LA PROXIMA SEMANA

Washington.—Nueva Zelanda estará
representada en el acto de la firma de
los documentos de rendición japone-
sa por su jefe de estado mayor aéreo,
vicealmirante del aire Leonard Isitt,
ha declarado el primer ministro neo-
zelandés, Piter Fraser. Un crucero neo-
zelandés acompañará la flota británi-
ca cuando ésta haga su entrada en la
bahía de Tokio.—Efe.

ES POSIBLE QUE LAS CONFERENCIAS PRELIMINARES NO COMIENCEN HASTA LA PROXIMA SEMANA

Manila.—Es muy probable que la
conferencia preliminar entre norte-
americanos y japoneses no se cele-
bre ya hasta principios de la próxima
semana, con lo cual podrán ser ulti-
mados los planes aliados para la
ocupación del Japón, según se anuncia
oficiosamente. Según parece, una gran
armada aérea llevará a muchos altos
funcionarios al Japón. Todos los ser-
vicios aéreos regulares entre Filipinas
y el Pacífico central han sido suspen-
didos, con excepción de vuelos efec-
tuados por jefes militares de prime-
rísima categoría.—Efe.

AUN NO SE HA PRODUCIDO LA RENDICION EN BIRMANIA

Rangún.—Todavía no se ha produ-
cido la rendición de los japoneses en
el frente birmano, declara el cuartel

general avanzado del almirante lord
Louis Mountbatten. Aunque la orden
de "alto el fuego" fué dada hace ya
48 horas, existe todavía mucha ten-
sión a lo largo del frente donde los
soldados usan aún sus cascos de ace-
ro y siguen llevando armas; los con-
voyes y transportes no han cesado de
circular por la carretera que conduce
hacia Mandalay, mientras que fortines
y reductos siguen defendidos.—Efe.

SE ACONSEJA A LAS TROPAS RUSAS QUE MATEN SIN COMPASION Y PERSIGAN SIN CESAR A LAS FUERZAS JAPONESES

San Francisco. La radio soviética
apremia en sus emisiones del viernes
a las tropas rusas para que "maten
sin compasión y persigan sin cesar" a
las tropas japonesas. Añadió que "mu-
chos oficiales japoneses han sido cap-
turados cuando espiaban los movimien-
tos de las fuerzas rusas detras de las
líneas de éstas, vestidos de paisanos".

HIRO-HITO PUEDE SER JUZGADO COMO CRIMINAL DE GUERRA

Londres.—Las condiciones de ren-
dición impuestas a los japoneses no
obstante para que sean estudiadas las
acusaciones contra el Emperador Hiro-
Hito como "criminal de guerra", según
declaraciones hechas por un portavoz
del Forcing Office. Añadió que las men-
cionadas condiciones de rendición se
refieren solamente al Emperador y no
a Hiro-Hito personalmente.—Efe.

HA SIDO DESIGNADO EL ENVIADO JAPONES QUE IRA A MANILA

Manila.—En contestación a la orden
del general Mac Arthur, el cuartel
general imperial ha transmitido un
mensaje por radio, redactado en los
siguientes términos: "ha sido designa-
do ya el enviado japonés que ha de
ir a Manila, habiéndose fijado la fe-
cha del 19 de Agosto para que dicho
representante salga de Tokio, a cau-
sa de la medidas de orden interno que
se precisa adoptar previamente. En
momento oportuno se darán más deta-
lles".—Efe.

LOS RUSOS SIGUEN COMBATIENDO

Londres.—El comunicado oficial ru-
so de hoy dice que las tropas soviéti-
cas continúan la lucha y que fueron
ocupadas las ciudades de Poly, Min-
gutha y Tumin.
Al Sur de Blagoveschenks, las fuer-
zas soviéticas capturaron Szechan, así
como otros puntos en el frente de
Transbaikal. En varios puntos de este
frente, las tropas japonesas se han
rendido y durante el día fueron cap-
turados 20.000 soldados y oficiales.

Por primera vez se designa a un miembro de la familia imperial para formar Gobierno en el JAPON

AYER JURARON SUS CARGOS LOS COMPONENTES DEL GABINETE DEL PRINCIPE HIGASHIKUNI

El nuevo ministro nipón de Relaciones Exteriores -Shigemitsu- era considerado como uno de los principales partidarios de la colaboración con Inglaterra y EE.UU

San Francisco.—Por primera vez
en la historia del Japón un Empera-
dor designa a un miembro de la fami-
lia imperial para encargarle de formar
Gobierno. Radio Tokio anuncia que
los ministros designados hasta aho-
ra, para constituir el nuevo Gabinete
del príncipe Naruhiko Higashi-kuni
son:

Ministro de Marina, el almirante
Nitsumasa Yonai, que desempeñó
igual cargo con el gobierno Suzuki.
Transportes, Nanto Koyama, que
tuvo igual cargo en el Gobierno ante-
rior.

Secretario del Gobierno, Taketora
Ogata, que fué ministro de Informa-
ción en el gabinete Suzuki.

Ministro sin cartera, el príncipe Fu-
minaro Kōnoye, que fué primer mi-
nistro en 1941, antes del ataque de
Pearl Harbour.

Hacienda, Tsushima, exvicepresi-
dente del Banco del Japón.

Justicia, el Dr. Ywata, miembro de
la Cámara de los pares.

Agricultura y Comercio, Kotaro
Sengoku, que fué presidente de la
Asociación agrícola del Japón para
tiempo de guerra.

El príncipe Higashi-kuni es tío de
la emperatriz Nagako. En 1941 fué
nombrado jefe de la defensa metropo-
litana del Japón y ha desempeñado el
mando en China de las fuerzas que
conquistaron Nankin. Tiene 57 años
de edad.—Efe.

OTROS MINISTROS

San Francisco.—Radio Tokio com-
pleta la lista de los nuevos ministros
japoneses, con los siguientes:

Ministro de Relaciones Exteriores
y de la Gran Asia Oriental, Shige-
mitsu.

Interior, Iwo Yakuzaki, ex-vice-
ministro de la misma cartera.

Instrucción Pública y Bienestar So-
cial, Kenzo Matsamura, secretario ge-
neral de la Asociación política del
Garn Japón.

Presidente de la Oficina Legislati-
va, Naoki Murai.

El jefe del Gobierno, príncipe Hi-
gashikuni, desempeña también la car-
tera de Guerra.

Antes de la guerra, el nuevo minis-
tro de Relaciones Exteriores era con-
siderado como uno de los principales
partidarios de una política de colabo-
ración con Estados Unidos e Inglate-
rra.—Efe.

JURAMENTO Y PRIMERA REUNION DEL NUEVO GOBIERNO JAPONES

San Francisco.—Ha prestado jurame-
nto el nuevo Gobierno japonés a
mediodía de hoy, en el Palacio Impe-
rial de Tokio. Inmediatamente des-
pués celebró su primera reunión mi-
nisterial, anuncia Radio Tokio.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO HA PRESTADO JURAMENTO AL EMPERADOR

San Francisco.—El nuevo Gobierno
japonés que preside el Príncipe Higashikuni ha prestado juramento al Em-

perador en el palacio imperial. Una
vez terminada la ceremonia, los nue-
vos ministros se trasladaron a la re-
sidencia del jefe del Gobierno, don-
de se celebró el primer Consejo de
ministros.

La Agencia oficiosa nipona "Domei"
dice que el nuevo Gabinete tiene co-
mo primera misión firmar las condi-
ciones de paz, con lo cual se produ-
cirá el cese de las hostilidades y el
cumplimiento de la declaración de
Potsdam impuesta por las potencias
aliadas. "Después de deponer las ar-
mas—agregó la Agencia—debemos
observar el desarrollo de los aconte-
cimientos con absoluta calma. De
haber cualquier incidente, violando de
esta forma la orden de Su Majestad,
perderíamos la confianza del Mundo.
El nuevo Gabinete, debe vigilar para
que esto se realice con el mayor cui-
dado".—Efe.

Detención de varios delincuentes

Se ha logrado gracias a los servicios de la Policía y Guardia Civil

Ciudad Real.—La noche del 7 del
actual, tres atracadores, provistos de
pistolas ametralladoras y armas au-
tomáticas penetraron en la aldea de
El Villar, del término de Puertollano
y saquearon varios domicilios, apo-
derándose de diez mil pesetas, algu-
nas armas, municiones y comestibles.
En las primeras horas del día siguien-
te llegaron a la aldea el gobernador
civil y jefe provincial del Movimien-
to y el teniente coronel de la Guardia
civil, que encomendaron al capitán
de Puertollano la práctica de los ser-
vicios conducentes a la detención de
los bandoleros. Rápidamente fué con-
seguida una pista que condujo a la
detención, en Madrid, de uno de los
atracadores, al día siguiente. Este es
un conocido topista de 17 años, muy
experto en su especialidad, con docu-
mentación falsa, y que ha cometido
diversos hechos delictivos. En Man-
zanares, el día 11, fueron detenidos
los otros dos individuos, uno de ellos
el jefe de la banda y ambos carteris-
tas y atracadores que han actuado en
Madrid, Barcelona, Valencia y otras
poblaciones. En el mismo pueblo de
Manzanares fué detenido también un
individuo que actuaba como espía de
los atracadores.

las que recibió cinco mil pesetas. An-
te lo extraño del modo de despla-
miento de este individuo y la necesi-
dad de pignorar inmediatamente
unas joyas, fué interrogado y se con-
fesó autor de un importante robo en
un hotel de Valencia, del que resul-
tó víctima un joyero alicantino. El
detenido resultó ser Juan Antonio Sa-
borit, hábil delincuente contra la pro-
piedad. Se han recuperado las alha-
jas robadas y algunas otras, cuya
procedencia no supo justificar, así
como una importante cantidad de dine-
ro.—Cifra

Fueron recuperadas varias armas,
municiones y la mayor parte del di-
nero robado.—Cifra

OTROS MALHECHORES CAPTURADOS

Madrid.—Por la Brigada de Inves-
tigación Criminal se ha procedido a
la detención de Ignacio Ordoñez Do-
minguez, apodado "El Gafas", deli-
cuente habitual contra la propiedad
que, adoptando el procedimiento de
presentarse como agente de la Fisco-
lía de Tasas, en algunos estableci-
mientos, pretendió obtener cantida-
des de sus dueños para ocultarles su-
puestas defraudaciones y evitar así
multa que había de serles impuesta
por el citado organismo. Logró enga-
ñar a dos industriales, de los que ob-
tuvo cantidades en metálico de algu-
na consideración.

Interrogatorio de Pierre Laval y Darnand

Paris.—El ex presidente del Conse-
jo, Pierre Laval, ha sido interrogado
en la prisión de Fresnes, donde se en-
cuentra recluido. También fué sometido
a interrogatorio el ex ministro del
Gobierno de Vichy, Darnand.—Efe.

Ha sido ejecutado el primer noruego juzgado par "colaboracionista"

Londres.—Ha sido cumplida la sen-
tencia de muerte dictada contra el
primer noruego juzgado por "colabora-
cionista". Se trata de Reidar Haand,
miembro destacado del "National Sam-
ling", considerado como criminal de
guerra y sentenciado a muerte por el
tribunal Supremo noruego.—Efe.

EXPLOSION EN UN DEPOSITO DE MUNICIONES

Oslo.—Un edificio de tres plantas,
convertido en depósito de municio-
nes, ha hecho explosión cuando pasa-
ban ante él unos dos mil soldados ale-
manes. Se desconoce el número de
víctimas.—Efe.

Se anuncia la existencia de un nuevo superbombardero

Washington.—El jefe de las fuer-
zas aéreas norteamericanas, general
Arnocad, ha anunciado la existencia
de un nuevo superbombardero, cuyo
radio de acción es de 2,5 a 3 veces
mayor que el de la superfortaleza
"B-29".—Efe.

Cine Calatravas UNICA FUNCION, 8'15
Primer reestreno
SIEMPRE EVA
JOAN BLONDELL y LESLIE HOWARD
Dos grandes artistas al servicio de una gran producción

Cine Avenido Hoy, a las 8, única sesión
ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO!
El santo en Londres
Una de las producciones más interesante y emotiva del género policíaco

CORDON Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy
LUNA LLENA
PRIMER REESTRENO
A las 11 NOCHE única sala abierta — Una grandiosa superproducción METRO GOLWYN MAYER

Coliseo Castilla Hoy, a las 8'15, UNICA FUNCION
GRANDIOSO REESTRENO de la
película más regocijante y divertida de Cantinflas, el mago de la risa, en
NI sangre ni arena
Desternillese viéndole vestido de torero :-: Es para mondarse de risa

CLUB CICLISTA BURGALÉS
VELODROMO
Hoy sábado, gran verbena, de diez y media a dos de la madrugada
2 Grandes orquestas 2
NOTA.—En caso de mal tiempo se celebrará el festival en el Salón de Fiestas.

Lluvia de regalos y donativos para el gran festival a beneficio de los Ancianos Desamparados

Desde las más altas autoridades hasta los más modestos servidores de la Plaza, se ofrecen para actuar gratuitamente en nuestro festejo

Aún faltan quince días para la celebración del grandioso festival taurino que, patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo Oatólico de Obreros, hemos organizado los periodistas burgaleses a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados y ya la animación es tan grande como el año último en vísperas del festejo.

Por todas partes llueven ofrecimientos, regalos y donativos, todos ellos valiosos, aquéllos por su generosa espontaneidad y significación y éstos porque demuestran que en todos los sectores de la ciudad ha sido acogida nuestra iniciativa con el máximo calor y entusiasmo.

Vamos a resumir, porque el escaso espacio de que disponemos a ello nos obliga. Pero aún así hemos de destacar—porque es de justicia hacerlo—la incondicional colaboración que desde el primer momento nos ha ofrecido el ilustre capitán general de la región, teniente general Yagüe, que, sin escatimar medio alguno, se ha puesto a nuestra disposición para colaborar al mayor éxito de la gran fiesta taurina, generoso y gentil rasgo que ha secundado con todo entusiasmo y cariño el gobernador militar de la plaza, general Ibáñez de Aldecoa. Igualmente merece ser destacada la generosa e incondicional ayuda que el gobernador civil de la provincia nos ha ofrecido y que, como en el caso de las primeras autoridades militares de la ciudad, agradecemos vivamente.

La aristocrática sociedad Salón de Recreo, por acuerdo unánime de su Junta directiva, ofrecerá un agasajo a las madrinas, damas de honor y lidiadores, una vez terminado el festejo, continuando así la gentil norma establecida el pasado año y que tan alto pregona los acendrados sentimientos de tan distinguida entidad, siempre dispuesta a colaborar en todo acto caritativo.

Y decíamos en los titulares de estas cuartillas que hasta los más modestos servidores de la Plaza de Toros se habían acercado a nosotros para anunciar que prestarán sus servicios gratuitamente el 2 de Septiembre. Y así es: por ejemplo, Nicolás Álvarez, encargado del disparo de bombas y cohetes anunciadores del festejo y el popular fijador de carteles "El Charlot", que repartirá la propaganda, y Florencio Grijalvo y Lorenzo Cotillas, mozos de espadas...

Pero ya hemos dicho que el magno festejo taurino es algo que ha despertado un auténtico clamor en la ciudad. Y así, siguen llegando regalos y donativos. Entre éstos figuran uno de cien pesetas de D. Lucas Sáiz Sevilla; otro de idéntica cifra, de la Compañía de Aguas y otro, de 50, entregado por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos.

Por lo que se refiere a regalos, están ya en nuestro poder una caja de botellas de vino (Manzanilla), donada por don Nazario González, propietario del Hotel España; una preciosa heladera de cristal, regalo de Almacenes Sima; dos grandes y valiosas muñecas, ataviadas con trajes

típicos de Andalucía y Valencia, de don Pascual Moliner; un tapete de mesa, bordado, de don Antonio Camarero y una moderna cartera sport, de lona, de doña Domitila Izquierdo, viuda de Mardones.

Aparte de éstos, se nos han anunciado ya otra infinidad de donativos y regalos que, a medida que vayan siendo recibidos, publicaremos en estas columnas. Baste decir, que entre ellos figura una magnífica bicicleta de caballero, último modelo.

NOTAS TAURINAS

Gumer Galván triunfa en nuestra provincia

El día de la Virgen foreó en Villarcayo el valiente novillero Gumer Galván, alternando con Pedro Robredo.

Lidieron toros de Encinas, mansos y difíciles y a pesar de todo consiguió Galván un señalado triunfo, siendo ovacionado en sus dos toros y pidiendo el público la oreja del último, que no se concedió por la costumbre que existe en los pueblos de lanzarse el genio al ruedo tan pronto como dobla el bicho.

En Melgar de Fernamental actuó también Galván el día de San Roque como único matador, lidiándose ganado de la señora viuda de Molero, que resultó superior.

El diestro castellano alcanzó un señalado triunfo, tanto toreando de capa como de muleta, despenando a sus dos enemigos de otras tantas estocadas.

Cortó las orejas de los dos novillos y salió de la plaza en hombros, entre grandes ovaciones.

SE RETRASA LA CURACION DE ARRUZA

Sevilla.—Se ha facilitado una parte facultativo relativo al estado del diestro Arruza, en el que se comunica que además de padecer la distensión ligamentosa, sufre derrame sinovial que le dificulta los movimientos de la mano, lo que retrasará ocho días su actividad. Está siendo sometido a tratamiento diatérmico. Parece, pues, que no podrá torear el día 22 en Bilbao, como se había propuesto y tendrá que esperar hasta el 23, que lo hará en Constantina.—Cifra.

EN VILLATORO

el día 19

inauguración de un juego de bolos y bolera, con animados bailes.

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite. RADIO ENSEÑANZA.—Cruz 11.—MADRID

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente

DESPAHO DE NUMEROSOS ASUNTOS DE TRAMITE

En segunda convocatoria se reunió a las siete y media de la tarde de ayer la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, para celebrar su acostumbrada sesión semanal.

Presidió la reunión el alcalde don Carlos Quintana Palacios y asistieron los tenientes de alcalde señores López Monís, Rojas Gutiérrez, Alvarez Vázquez e Izquierdo.

Se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Desestimar la instancia del señor jefe Provincial de Estadística, que solicitaba la concesión de una remuneración por los trabajos ejecutados en las publicaciones del Boletín Municipal de Estadística.

Vista la instancia formulada por el señor Presidente de la Comisión Especial Ejecutiva de la colecta "Pro-Huérfanos del Magisterio" en solicitud de una aportación económica para la construcción de un colegio, se acuerda con el voto en contra del señor Izquierdo y tras breve debate en el que intervinieron todos los señores capitulares, no acceder a lo solicitado.

Aprobar la primera y última certificación de las obras de pavimentación de las aceras de la calle de Victoria, tramo comprendido entre la casa núm. 13 y el puente de las Viudas y que se abone su importe, que asciende a 14.481,03 pesetas, al contratista de las mismas don Benito Muguire Isasi.

Volver a la Comisión de Hacienda, a petición del capitular señor Alvarez Vázquez, el expediente relativo a la aprobación de la segunda y última certificación de las obras de reforma del Grupo Escolar de la calle del General Sanz Pastor.

Pasar al Pleno el expediente sobre adquisición de los terrenos necesarios para la regularización del camino de Cortes.

Autorizar a la S. E. S. A. para construir un edificio destinado a vivienda y economato en los terrenos que posee lindantes con la carretera de Valladolid.

Idem a don Teodoro Campo, para construir una casa de vecindad en el solar núm. 4 de la calle de las Tahonas. Constará de dos plantas, con un total de cuatro viviendas y las rentas de alquiler mensual se señalan entre 100 a 250 pesetas.

Idem a don Alberto Puente Díez para levantar una casa destinada a vivienda en el solar núm. 14 de la calle de Las Tahonas. Constará de dos plantas y cuatro viviendas en total y las rentas se señalarán entre 50 y 100 pesetas de alquiler mensual.

Autorizar para la ejecución de diversas obras a los siguientes solicitantes:

Don Teodoro Campo Quintana y don Alberto Puente, doña Hilario Albillos, doña Candelas Hernández Bardo, Rector del Seminario de Misiones Extranjeras, don Prudencio Pedrosa Masa y don Juan Gil Heredia.

Reparar el muro de encauzamiento del río Arlanzón del lado del Espoloneillo, trozo comprendido entre el Puente de San Pablo y la presa existente frente a la calle de la Merced.

Para realizar dichas obras se harán inversiones hasta 9.000 pesetas y se aprovechará la época de estiaje de la próxima temporada.

Desestimar la instancia suscrita por

doña Emilia García Díez, que solicitaba se la abonasen unas cantidades como expendedora de los Mercados de Abastos.

Aprobar el dictamen de la Comisión de Personal, relativo a las corridas de sueldos en los practicantes de la Beneficencia, como consecuencia del fallecimiento de don Manuel Alonso.

Conceder a don Benito Martín Rodrigo, la sepultura que solicita en el Cementerio de San José, en compensación del panteón que posee en el Cementerio antiguo.

Autorizar para la apertura, cambio o traspaso de diversas clases de establecimientos a los señores Hijos de Satorio Vicario, don Fermín Nebreda Sanz, doña Hilario Santamaría Bañuelos y don Salvador Bruno Valdivielso.

Conceder el mes de licencia que solicita al capitular don Mario Gómez Entrecañales, para atender a asuntos propios.

Fuera de convocatoria

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Saluda del Coronel de Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, adjuntando la cantidad de 1.500 pesetas con destino a los centros benéficos, recaudada en el festival taurino organizado por dicho Regimiento con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España.

Oficio de la Administración de San Juan, dando cuenta de los siguientes donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan:

Doña María de los Angeles Izquierdo, 100 pesetas, y señora Viuda de don Mariano Sáez, 100.

En el mismo oficio se participa que la casi totalidad de los comerciantes e industriales burgaleses a quienes se les ha invitado para que cooperen en la venta de los billetes para la Rifa benéfica de dicho Hospital, han dado toda clase de facilidades a dicha Administración, haciéndose cargo de importantes cantidades de billetes y rechazando la cantidad que les fué ofrecida en concepto de comisión para la venta de los mismos al público.

A propuesta del señor Quintana se acordó transmitir las gracias de oficio a todos los donantes anteriormente citados y que conste en acta el agradecimiento de la Corporación hacia los comerciantes e industriales de nuestra ciudad por su generoso rasgo.

Notas finales

El señor Quintana manifestó que recientemente le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de división y actual gobernador militar de esta plaza, don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, ilustre burgalés. Propuso y así se acordó por unanimidad, felicitar al señor Aldecoa por tan preciada distinción.

Asimismo y a propuesta de la Alcaldía Presidencia, se acordó felicitar a don Alberto Inclán López, por su reciente nombramiento de presidente de Sección en la plantilla especial del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Seguidamente, el señor Quintana manifestó que se están llevando a cabo los trabajos de amillaramiento de fincas rústicas y en vista de que hay algunos propietarios que aún no han enviado las relaciones correspondientes, se publicarán los oportunos edictos, imponiéndose sanciones a los contraventores de los mismos.

Por último dió cuenta del fallecimiento, víctima de un desgraciado accidente, del ingeniero de Montes, señor Gómez Redondo, que tanto y tan bien colaboró en la repoblación del término municipal de Burgos.

El Ayuntamiento va a celebrar una misa en sufragio del alma de dicho ilustre ingeniero, cuya fecha se anunciará oportunamente y se ha acordado tenga lugar en la Cartuja de Miraflores, ya que es la zona donde de modo más intenso fué realizada por el expresado señor la repoblación forestal.

Más de 60.000 peregrinos han llegado a Lourdes

Es la primera peregrinación nacional desde hace seis años

París.—Más de sesenta mil peregrinos llegaron a Lourdes en peregrinación. Entre ellos hay cuatrocientos en ferros escogidos entre ex-prisioneros de guerra y deportados políticos. Mañana se depositará a los pies de la Virgen una caja que contiene una lista con millones de nombres. Se trata de la primera peregrinación nacional desde hace seis años.

Debido a las dificultades del transporte, los peregrinos se han trasladado a Lourdes en bicicleta, en carros y otros medios de locomoción poco rápidos. Algunos han logrado alojarse en hoteles y pensiones; pero miles de ellos han tenido que alojarse en grandes dormitorios organizados en los hospitales. Con el fin de alimentar a los peregrinos han sido enviadas a Lourdes docenas toneladas de harina, cincuenta de macarrones, miles de latas de sardinas y de botes de leche condensada. Les asistirán 30 confesores. Entre los asistentes figura el arzobispo de Auch y el obispo de Lourdes Tarbes.—Efe.

El noticiario "No-Do" no podrá proyectarse en la semana próxima

Madrid.—Debido al desgraciado accidente ocurrido en los Laboratorios Riera de Madrid, el noticiario "No-Do" y la revista "Imágenes" no podrán proyectarse en la semana próxima, esperando poder reanudar su publicación en la siguiente.

Lo que se comunica a las empresas exhibidoras y al público en general.

Tres casas destruidas por un incendio en Venta de Baños

Palencia.—En Venta de Baños se ha declarado un incendio en un grupo formado por tres casas de las llamadas "molineras".

A pesar de la rapidez con que se desarrolló el siniestro, los vecinos pudieron salvar la casi totalidad de sus ajueres. No hay que lamentar ninguna desgracia personal.—Cifra.

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus características

Vigueta de hierro
P-12
Luz Flecha Carga
5m. 10% 367 Kg.
Se oxida

Vigueta de madera
20x18
5m. 10% 419 Kg.
Se quema Se pudre

Vigueta Castilla
T-400
5m. 9% 720 Kg.
No se oxida No se quema No se pudre

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Un día espléndido

CON SALUD Y BUEN HUMOR

Una cucharadita de Sal efervescente BISHOP en medio vaso de agua y pasará un día espléndido. Hace desaparecer el mal gusto de la boca, pesadez, dolor de cabeza, cansancio y le dejará el cuerpo en un estado perfecto de salud y optimismo.

BISHOP'S NATURAL FRUIT SALINE

BICICLETAS B. H.

SUPREMA CALIDAD MAXIMA GARANTIA

BICICLETAS B. H. es la bicicleta del gran señor

BICICLETA B. H. es el ídolo para la señorita

BICICLETA B. H. es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO
Vitoria 13 y Heróes del Alcázar 1-BURGOS

España, creadora de los fundamentos del Derecho Internacional, que hoy rige a las Naciones

Discurso de S. S. el Papa

Actualidad y vigencia del pensamiento internacional del P. Vitoria

El final de la guerra en el Mundo entero abre una época de paz en la que, por primera vez en lo que va de siglo, las armas no hablarán su trágico lenguaje en ningún rincón de la tierra. Esta vigésima centuria que nos ha tocado vivir ha padecido dos guerras mundiales y otras intermedias que, aun localizadas en su extensión, mantuvieron sin solución de continuidad la intervención del dios de la guerra en los asuntos humanos. El imperio caído del átomo ha venido a acallar el fragor de las armas con el estruendo de su fuerza.

Si de todas estas guerras, y sobre todo de la que acaba de terminar, puede sacarse una enseñanza, ésta es la de cada vez más firme interdependencia de las naciones. La idea de la continuidad de pueblos, la necesidad de un Derecho internacional que regule las relaciones entre los diversos países, ha adquirido una vitalidad extraordinaria.

Desaparecido con la reforma protestante y con el movimiento renacentista, el concepto de "Christianidad" o comunidad de naciones católicas que reconocían el primado espiritual del Papa, cupo a España la gloria de sentar los fundamentos de un nuevo Derecho Internacional, cuyos principios inmutables por estar fundados en el "ius genium", perduran hoy y tienen que ser los pilares sobre los que se levante el edificio de la paz. Esta paz que albrozadamente recibe el Mundo, y muy especialmente España, nación pacífica por excelencia, que no ha intervenido en ninguna guerra internacional en todo el siglo.

Las líneas esenciales de los grandes internacionalistas españoles del siglo XVI, verdaderos creadores del Derecho Internacional moderno, cobran hoy actualidad y vigencia. La tendrían por su valor intrínseco, por su contenido, específico únicamente. Pero la autoridad del pensamiento de Vitoria y de Suárez, de Baltasar de Ayala, y de sus seguidores, aumenta de relieve si se tiene en cuenta que entonces España, como hoy los países vencedores, era la nación más poderosa de un Mundo nuevo, en posesión de la Armada más potente y de los ejércitos más aguerridos, España imponía su voluntad en los mares y dictaba las normas por las que había de regirse Europa. Ninguna nación era su-

ficientemente poderosa para oponerse a los deseos de los Monarcas españoles. Sin embargo, fué precisamente aquí donde surgió, como consecuencia del descubrimiento de América, la necesidad de una regulación internacional de las relaciones entre los países, el más claro y exigente derecho objetivo internacional. Los juristas españoles fueron los primeros en tutelar el poder, al parecer omnimodo, de los cesáres hispánicos. Buena prueba de ello fueron los altercados que en alguna ocasión tuvo Vitoria con el César Carlos, el Emperador de Occidente, oponiéndose con los argumentos de la razón jurídica y de la unidad de los hombres, a ciertos deseos de éste, quien por otra parte, acudía frecuentemente a consulta al ilustre dominico.

Vitoria se anticipa con mucho al holandés Hugo Grocio, tenido por padre del Derecho Internacional. Grocio utilizó, sin duda—es algo que ya no discuten los especialistas—el material elaborado por Vitoria. Testimonio irrefutable a este respecto es del norteamericano Brown Scott, presidente que fué del Instituto Internacional de estudios jurídicos, figura preclara en el estudio de los clásicos españoles, quien, al final de una conferencia sobre Vitoria, declaraba: "Yo, protestante y anglosajón, declaro que Francisco de Vitoria, latino, español y monje dominico, debe ser saludado como fundador de la moderna escuela del Derecho Internacional".

Predicó Vitoria la interdependencia, la solidaridad internacional, concibió el Mundo como un todo orgánico, interesado en mantener sin mácula el imperio de la ley objetiva internacional. Frente al nacionalismo estrecho de un Maquiavelo, que trata de justificar todos los métodos que se emplean en beneficio de una nación. Vitoria defiende, con un tesón y una plegancia maravillosos, con un valor también extraordinario, porque suponía una autolimitación de los poderes de España, lo que podríamos llamar "el egoísmo de todos". Para decirlo con palabras de un eminente jurista, resumiremos así el pensamiento de Vitoria sobre la comunidad de naciones: "Vitoria pensó ante todo en la justicia, que no es un principio normativo propio de ningún pueblo, ni exclusivo de época alguna. Maquiave-

lo discurría como un patriota integral, para el cual todo debe posponerse al egoísmo nacional. Vitoria, nacido en cualquier época, en cualquier latitud, hubiese defendido siempre sus principios inmortales; Maquiavelo es hijo del medio; ve a su patria dividida e impotente; contrasta esa realidad con la tarea unificadora llevada a cabo por los Reyes de Castilla, y en su corazón de patriota dolorido señala a los Monarcas españoles como modelo a imitar. Vitoria piensa en la humanidad, en la justicia universal, en el derecho objetivo; por eso su obra se eterniza y su augusta sombra espiritual constituye hoy un refugio y un estímulo, para quienes demandamos que en el Mundo se extienda la luz y se practique la justicia".

A España cabe, pues, el honor de haber sentado los principios fundamentales del Derecho Internacional. Del pensamiento español brotan en definitiva, aunque ello se haya querido desconocer por muchos, las ideas matrices que hoy, al final de la contienda mundial, pueden encontrar un cauce definitivo. Ni en sus mejores épocas de poderío, España trató de valerse de él frente a los demás pueblos. Siempre miró al exterior y consideró a los hombres como hermanos de Cristo. Esta es su gloria indiscutible. Una gloria que hoy no se puede desconocer.

Ya sabe don Eleuterio.—¡Ya lo sé amigo don Gil!—las gallinas ponen doble—si toman

«Ave-sanil»

ARTICULOS PARA REGALO
CERAMICA

VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ, 1

BATTANER
Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS Moneda, 14

(Viene de primera página)

familia y del Estado, de los derechos de Dios y de la Iglesia, todos los hombres y mujeres, de cualquier clase y condición, se hallan estrechamente obligados a hacer uso de sus derechos políticos al servicio de la buena causa. Una cosa os recomendamos, sin embargo, de modo particular. Como es sabido, en Italia se formó un sindicato único al que se adhirieron también los católicos, aunque éstos sabían perfectamente, que, además de los beneficios esperados, la unión suponía asimismo peligros. En su constitución se reconoció expresamente el altísimo valor de la influencia que el soplo de la espiritualidad evangélica ejercía en la labor de la Confederación. ¿Se ha hecho realidad esta confortadora previsión? No nos averiguemos a afirmarlo. De todos modos, nadie mejor que vosotras, trabajadoras católicas, está llamado, a hacer que las hermosas palabras, entonces pronunciadas, no tengan un sonido vano y estéril que los vientos de las pasiones políticas muy pronto apagan, sino que verdaderamente sean la fuerza iluminadora y tuteladora de la actividad sindical.

Con el valor y la fé que son orgullo de la joven generación de trabajadoras, cuidad de que el Sindicato no se desvíe del campo propio, transformándose en instrumento de la lucha de clases o de intereses de partido. La Iglesia es la abogada, Patrona y Madre del pueblo trabajador. Quien quisiera afirmar lo contrario y levantar artificiosamente un muro divisorio entre la Iglesia y el Mundo del trabajo negaría hechos de una luminosa evidencia. ¿Quién puede exhibir un programa social tan sólidamente contruido, tan rico de contenido, tan vasto y al mismo tiempo tan proporcionado y justo como el de la Iglesia Católica? ¿Quién, desde que existe un proletariado de la industria, ha combatido con la Iglesia, en lucha leal, en defensa de los derechos humanos de los trabajadores?... En lucha leal, porque es acción a la que la Igle-

sia se siente obligada ante Dios por la ley de Cristo. En lucha leal, no para excitar el odio de clase, sino para garantizar a los obreros una condición segura y estable de la que otros sectores del pueblo gozaban, y para que la clase de los trabajadores entrase a formar parte de la comunidad social con iguales derechos que los demás miembros.

Visitad los países donde la Iglesia Católica puede vivir y actuar libremente, incluso cuando sus fieles—como, por ejemplo, en los Estados Unidos de América, en el Canadá o en Inglaterra—son solamente una minoría; penetrad allá en los grandes conglomerados de vida industrial; no encontraréis contraste alguno entre la Iglesia y el mundo del trabajo. También en la Alemania anterior a 1933, es decir, antes del comienzo del régimen nacionalsocialista, las organizaciones sociales católicas en los más potentes baluartes de la industria—pensamos especialmente en el Rhin y en el Ruhr—representaban una fuerza grandemente benéfica, no tanto por la protección del obrero como por una justa y equitativa solución de los conflictos económicos. Únicamente donde la Iglesia está oprimida y se ve impedida a actuar y a vivir, el pueblo ignorante puede sentirse inducido a creer en su enemistad hacia los trabajadores".

La alocución del Pontífice terminó así:

"Permaneced fieles a vuestras convicciones. Professedlas valientemente y llevadas, en cuanto de vosotras dependa, a sus últimas consecuencias. En un tiempo apocalíptico como el nuestro, tienen valor y autoridad únicamente los espíritus íntegros, rectilíneos y resueltos. Tan solo ellos consiguen salvar cualquier obstáculo y arrastrar a los demás tras sí, y vosotras tenéis de vuestra parte y como guardia nuestra a Dios, la Verdad y la Eternidad.

Dilectas hijas: No queremos terminar este discurso sin elevar a Dios Omnipotente las más fervientes acciones de gracias por la cesación del conflicto mundial, ante cuyo anuncio, en este día consagrado a María vuestros corazones, sumamente sensibles y tan largamente martirizados, han saltado de gozo aún heridos por lutos y angustias.

Han terminado las monstruosas mortandades, as horrendas devastaciones, las gigantescas destrucciones. Cese también todo sentimiento de odio, toda ambición de dominio, toda arrogancia de los fuertes, toda opresión de los débiles, y resurja el Mundo a nueva vida en una paz de verdad y de justicia que devuelva la tranquilidad y la fraternidad a los pueblos y a las naciones".—Efe.

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(continuación)

modo que ofrezcan al día la producción bibliográfica de la materia.

CAPITULO III

Ingreso del Maestro y régimen

Artículo setenta y dos.—El ingreso en el Magisterio Nacional se verificará mediante oposición. Las oposiciones, que se convocarán cada año, se realizarán por Tribunales provinciales, y de modo que sus ejercicios se celebren en periodos no lectivos, habrán de ser calificados definitivamente con anterioridad al comienzo de cada curso.

Su organización será objeto de reglamento, en el que, aparte de otros extremos se observarán las siguientes normas:

a) Los ejercicios escritos, orales y prácticos habrán de ser de dos clases: de carácter cultural y de índole pedagógica y profesional.

b) Las calificaciones obedecerán a un criterio uniforme y objetivo, de forma que el acoplamiento de las adjudicadas por los distintos Tribunales permita la formación de la lista única que se eleve como definitiva para la incorporación de los nuevos Maestros al Escalafón nacional.

c) Las calificaciones de cada Tribunal servirán para hacer la promoción de los aspirantes aprobados a las plazas vacantes de las provincias respectivas donde se haya verificado la oposición, y se aumentará su número en el tanto por ciento que se determine, destinado a la plantilla de Maestros supernumerarios provinciales, que cubrirán cuantas vacantes o sustituciones surjan en la provincia durante el año en las condiciones ad-

ministrativas y económicas que se reglamenten.

d) Los Tribunales, distintos para cada sexo, se compondrán de seis miembros, de los cuales, uno será Inspector o Profesor de la Escuela del Magisterio; un sacerdote, propuesto por la Jerarquía eclesiástica, y tres Maestros Nacionales, dos de los cuales serán nombrados a propuesta de los Organismos del Movimiento; el más moderno actuará de secretario.

Todos los vocales, así como el presidente, serán designados por el Ministerio de Educación Nacional.

Funcionamiento y gobierno de la Escuela unitaria

Artículo setenta y tres.—En la Escuela unitaria, el Maestro que la regente tendrá la plena responsabilidad de su funcionamiento y gobierno, y su régimen interno reflejará, mediante los oportunos registros, cuadernos y diarios, las normas generales de esta Ley, en los artículos aplicables; las instrucciones reglamentarias dictadas por el Ministerio y las orientaciones que la Inspección y Organismos oficiales señalen, de conformidad con sus atribuciones.

Las Escuelas masculinas de localidades de censo inferior a 501 habitantes podrán ser desempeñadas por personas del lugar que hayan concluido estudios de carácter civil o eclesiástico, quienes percibirán como gratificación el sueldo de entrada del Escalafón del Magisterio.

Asimismo, en las aldeas o lugares de población diseminada, inferiores a quinientos habitantes, podrán ser encargadas de la Enseñanza primaria aquellas personas que, en posesión o no del título de Maestro, manifiesten deseo y aptitud para el desempeño de

la función docente en la Escuela rural de la localidad. Los que posean el título profesional recibirán el nombre de Instructores Maestros, y serán nombrados por cinco años, prorrogables de manera indefinida, siempre que de su actuación informen favorablemente las Juntas Municipales y la Inspección, y percibirán como remuneración el sueldo de entrada del Magisterio Nacional. Los que no posean el título, se llamarán Instructores Auxiliares y serán nombrados por el Ministerio por igual plazo y en las mismas condiciones que los Instructores Maestros, previa la prueba de aptitud que reglamentariamente se establezca. Estos Instructores Auxiliares serán orientados en su labor por el maestro propietario de la localidad vecina que determine la Inspección.

El Estado, a propuesta de las Juntas municipales, establecerá premios para aquellos Instructores Auxiliares o preceptores privados que consagren su actividad en los pequeños núcleos rurales, a luchar contra el analfabetismo.

Régimen de las Escuelas Graduadas y Grupos escolares

Artículo setenta y cuatro.—En las Escuelas de régimen graduado, el funcionamiento general obedecerá a las normas de unidad y estrecha cooperación que fije su Director. La disciplina de conjunto, la ordenación económica, la utilización del material común y la coordinación de instituciones complementarias, serán de iniciativa y responsabilidad de dicho Director, que estará, no obstante, obligado a atender las propuestas de los demás maestros que con él integran el Consejo Escolar de la graduada.

El director es, por tanto, el representante jurídico de la Escuela y el superior inmediato de los restantes maestros.

El Estatuto del Magisterio y el Re-

glamento de Escuelas graduadas especificarán concretamente sus deberes y prerrogativas, el sistema de selección para su nombramiento y las remuneraciones por residencia, méritos y demás circunstancias a que tenga derecho.

Régimen de las Escuelas preparatorias

Artículo setenta y cinco.—Las Escuelas preparatorias organizadas en Grupo escolar selectivo podrán ser establecidas en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, para formar a los futuros alumnos de este grado docente. Su gobierno y organización correrá a cargo de un Director, designado por el Ministerio a propuesta del Director del Instituto correspondiente, y que formará parte del Consejo directivo de dicho Centro.

Prevía aprobación de su plantilla por el Ministerio, los maestros serán a su vez propuestos por el director del Instituto, y tanto el nombramiento del Director de la Escuela como el de aquellos, tendrán carácter provisional hasta que se cumplan las siguientes condiciones:

a) Transcurso de dos años de experimentación en la práctica escolar efectiva, a partir del primer nombramiento.

b) Informe favorable de la dirección del Centro.

c) Superación al final de este período de la prueba o pruebas de carácter técnico y pedagógico que demuestren su preparación.

Las Escuelas preparatorias podrán percibir derechos de permanencia por parte de los alumnos concurrentes; pero a lo menos el veinticinco por ciento de su matrícula será gratuita, en cuyo concepto figurará no tan sólo la enseñanza, sino, en su caso, el vestido, la alimentación, los elementos materiales didácticos y la ayuda y participación en juegos, viajes y excursiones.

La implantación de las técnicas mo-

dernas de selección y la enseñanza normativa serán de estricta obligatoriedad en este tipo de Escuelas, que paralelamente establecerán una perfecta continuidad y enlace con la Enseñanza media proporcionada en los respectivos Institutos.

Las Escuelas preparatorias para el ingreso en los Seminarios diocesanos serán desempeñadas por Maestros pertenecientes al Escalafón del Magisterio Nacional, propuestos por la Jerarquía eclesiástica.

Régimen de las Escuelas de iniciación profesional

Artículo setenta y seis.—Los directores de las Escuelas y Grupos escolares que tengan organizado el periodo de iniciación profesional poseerán el título o certificado de la correspondiente especialidad. El profesorado encargado de las enseñanzas podrá en cambio no pertenecer al Escalafón general del Magisterio siempre que la naturaleza de las materias que enseñen requieran, a juicio del Ministerio, peculiar preparación técnica y profesional.

Los organismos oficiales que colaboren en la orientación de estas enseñanzas podrán inspeccionar el desarrollo de las mismas. Estas escuelas, como las demás de tipo especial a que se alude en el capítulo III del título II de la presente Ley, tendrán la correspondiente reglamentación que determinará su régimen.

Régimen de las Escuelas privadas

Artículo setenta y siete.—Todas las Escuelas privadas habrán de estar regidas por un director responsable, ante la Inspección, del cumplimiento de los requisitos generales que se consignan en los artículos veintiseis, veintisiete y veintiocho.

(continuará)

AYER.- A nosotros, los burgaleses, a veces no se nos cree cuando decimos que las circunstancias climatológicas de nuestra ciudad han variado profundamente. Y aunque es cierto que hace algunos años el termómetro nos jugó la gran pasada de descender a los dieciocho bajo cero y a principios de 1945 la Naturaleza nos obsequió también con una nevada monumental, "que no recordaban los más sanccionados del lugar", la verdad es que aquellos interminables inviernos, de grandes heladas, de pertinaz y copiosa nieve en las calles, de semanas de lluvia ininterrumpida han pasado a la Historia.

Si, y a pesar de todo, jamás hemos lanzado las campanas a vuelo, para preguntar cómo ha remitido la crudeza de nuestro invierno y cómo, corrientemente, la mínima nacional que a diario facilita en su Boletín el Servicio Meteorológico del Ministerio del Aire para vez corresponde a nuestra ciudad.

Pero, es que, la verdad, tan brusco cambio, ha sido el de la temperatura, de tal modo han variado las condiciones climatológicas, que la Madre Naturaleza nos ofrece sorpresas de gran volumen. Y esas nos las depara precisamente en el verano. Hemos tenido unos días, bastantes, de esos que en Madrid lo en cualquier ciudad del centro o sur de España calificarían con justeza de auténtico bochorno. Y, sin embargo, la canícula ha hecho crisis, para dar paso --tal fué la estampa gris de ayer-- a un cielo entoldado, completamente cubierto de nubes y que sin la brisa de un viento bonacible y suave hubiera muy bien encajado en la sinfonía triste de las tardes invernales.

Si, abstrayéndose en los cortos horizontes de una habitación, atisbando tan sólo el mundillo estrecho que podemos contemplar a través de ventanales y balconadas, el espejismo somnoliento del invierno con su tristeza peculiar puede ganar a cualquiera, he aquí sin embargo, que para desmentirnos esta la realidad que nos muestra, inexorable, que estamos en Agosto y en pleno verano, aun cuando las apariencias puedan semejar otra cosa.

Este verano nuestro es así... ¡Que vamos a hacerle! Al fin y al cabo, a nosotros no nos va mal y a los foras-

teros que vienen huyendo del calor tórrido, tampoco... Pero añoramos tanto el sol...--B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número remilado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 314. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 14.

REANUDACION DE CONSULTA.—A partir del día 20 del corriente mes, reanuda su consulta particular de Aparato Digestivo, el Dr Sáez Royuela.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa de las obras que interpretará esta noche, de nueve a once, la banda de música de la Academia de Ingenieros. 1.º La capa tórrera, pasodoble, M. Rebollo. 2.º Katuska, 2.ª Fantasia, Sorozabal. 3.º En la Alhambra, Serenata, T. Bretón. 4.º Los Gavilanes, selección, Guerrero. 5.º Canción judía, de la ópera "Sadko", Rimsky Korsakow.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro.—A las siete de la mañana, 687,0; a las dos de la tarde, 685,2; a las siete de la tarde, 684,5. Temperatura: Máxima a la sombra, 26,0; mínima 11,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW—5 Kms.; a las siete de la tarde, SW—6 Kms. Recorrido, 210 Kilómetros. Lluvia en milímetros, 0,2.

PETICIONES DE MANO.—Por don Joaquín Lagunilla, exportador de vinos de Cenicero (Logroño) y para su hijo don José Luis, ha sido pedida a doña Encarnación Alonso (viuda de Fernández), la mano de su hija Angelita. La boda se celebrará en breve.

SUSPENSION DE CONSULTA.—Don Antonio Díez García, médico odontólogo, suspende la consulta hasta nuevo aviso.

GRATITUD.—El esposo e hijos de doña Valeriana Leroyes García (q.e.p.d.) en la imposibilidad de ha-

cerlo personalmente, expresan desde estas columnas el testimonio de su más viva gratitud hacia cuantas personas por ella se interesaron en Burgos y provincia durante su enfermedad y asistieron al entierro y honras fúnebres celebradas en sufragio de su alma.

PLATOS TIPICOS, COCINA SELECTA; en el Restaurante de Auto-Estaciones. DESAYUNOS DESDE LAS SIETE; en el Bar de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Manuela Fernández Ruiz, de Soncillo, 60 años, Concepción 9. Elidora Prada Prieto, de Frechilla (Palencia), 78 años, Padre Flórez, 17. Leonor Díez González, de Burgos, 54 años, Santa Agueda, 31. Nacimientos: Angel Santamaría Santos, Trinidad Joaquina Reglero Herrero, Mariano Rojo González, Rosario Asunción Herrada Granero, Manuela Merino Sobrado.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO: Agustín Arranz Chicote, 6 años, vive en Nuño Rastura 13, contusión con hematoma en región palpebral superior izquierda; contusión con erosión en frontal derecho e izquierdo; epistaxis traumática; ligera conmoción cerebral y fractura de olécranon izquierdo, de pronóstico reservado. Por caerse por el pozo de la escalera de su casa. Nicolás Revilla Portillo, de Lerma, 35 años, Travesía Padre Flórez, heri-

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 8,15, "Ni sangre ni arena". CINE AVENIDA.—Hoy, a las 8, estreno de "El Santo en Londres". CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 8,15 "Siempre Eva". CINE GORDON.—Hoy, a las 11 "Luna llena". VELODROMO CLUB CICLISTA.—Hoy, a las 10,30 gran verbena.

da punzante en planta del pie derecho; trabajando para el contratista don Florentino Sedano, que vive en Santa Cruz 33.

Carlos Núñez, 5 años, Barrio Gimeno (transeuntes) herida contusa en tercio medio, cara posterior del muslo izquierdo, pronóstico leve, por atropello de un ciclista. Marcos Olivares, de Ciudad Real, 7 años, Puebla 15, entreseulo, contusión con hematoma en región metacarpiana, cara dorsal, por otro niño, jugando.

Balbina Mayor de la Cruz, 5 años, Saldaña 3 primero, herida incisa en cara externa de la rodilla derecha, con un cristal, al caerse.

Gustavo García Coll, 37 años, de Madrid, vive en Alvar Fañez 4, segundo, contusión con erosión en región inguinal derecha, por caída de bicicleta. Ana María García Bolzoni, 19 años, de Santander, Plaza Prim 16, primero, punta en dedo medio mano derecha, por clavarse una aguja.

Conrado Hoyos Lomas, de Liena (Santander) 15 años, transeunte, herida contusa con avulsión de uña en el dedo índice de la mano derecha, por atropón con la puerta del coche de línea.

REVALIDADA ECCLESIA

del Bachillerato. La aprobará si cursa la excelente preparación de la acreditada



Baños de Cucho (Burgos) Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos. Pidan folletos. A 16 kilómetros de Miranda

SANTOS DE HOY IV Día de la Infractava de la Asunción. Ss. Agapito, Juan, Crispo, Hermanas, Lauro, Julián y León mrs., Fermín ob., Clara de Montefalco Vg. y Elena emperatriz.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la Asunción, segunda oración de S. Agapito y comps. mrs. tercera del Espíritu Santo, cuarta por la paz.

CATEDRAL: Pía Unión de Santa María la Mayor. Solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen, del 15 al 21 de los corrientes.

Por la tarde, a las seis y media aproximadamente, rosario, ejercicio del septenario, exposición menor, bendición y reserva terminando con la Salve popular.

R.R. BERNARDAS: Solemne Jubileo de las 40 Horas, en los días 18, 19 y 20 de los corrientes.

Por la mañana, a las once, misa solemne y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, función eucarística predicando los tres días el Dr. D. Juan Martínez capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

SUMARIO

Padres de sacerdotes, Editoriales. Concepto católico del deporte (discurso del Papa). "Libro blanco" de la Santa Sede sobre su obra de paz (texto íntegro). II Semana Nacional del Consiliario. Las Semanas Sociales en Francia (carta de Su Santidad). Actividades de la Acción Católica. La Acción Católica Española suplica al Papa la definición dogmática de la Asunción (reproducción fotográfica). Hacia el dogma de la Asunción. En torno a la Asunción. La reacción del Vaticano. Los que fomentan el comunismo (pastoral del Obispo de Canarias). Crónica internacional. Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria etc.

Arriendos

SE NECESITA chica para coser en confecciones de punto. Avellanos 10 y 12, 1.º izquierda.

SE ALQUILA sótano. Informar en Generalísimo 1, 3.º

SE ARRIENDA local. Informes Arco del Pilar, 2, segundo.

Automóviles y accesorios

SE VENDE moto barata con sidecar, bien calzada. Almirante Bonifaz, 10, primero.

Colocaciones

NECESITA pastor en Villagonzalo Pedernales. Juliana Martín.

RENEDO, S. A. precisa aprendizas de 16 a 20 años, preferible hayan trabajado en talleres de modistas o sastras. Dirigirse Oficina de Colocación.

COCINERA, se necesita para Madrid. Razón: Hotel España.

SE NECESITA chica con informes. Héroes Alcázar, 3, 4.º derecha.

SE NECESITA muchacha que sepa bien su obligación, sin buenos informes no presentarse. Madrid, 7, 4.º izquierda.

SIRVIENTA que sepa sus obligaciones. Informar en Pescaderías Carrión. Miranda, 12.

300 REPRESENTACIONES importantes firmadas nacionales, para todos los pueblos de España y posesiones. Informamos vuelta correo. "Comercial Cosmopolita" Noria Aljarafe. Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

SE NECESITA chica para coser en confecciones de punto. Avellanos 10 y 12, 1.º izquierda.

HERNADOR, se necesita bien impuesto en el oficio, para herrar en frío solipedos. Para informes dirigirse a S. Fombellida, veterinario en Baltanás (Palencia).

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20% del señalado en la tasa.

VENDO dos casas, nueva construcción, llave en mano. Informes, Santa Ana número 4, 3.º

MOTOR Diesel, de 40 a 60 H. P. y un alternador entre 30 y 50 kilovatios para corriente alterna, trifásico de 110-220 voltios, 50 períodos, compraría. Informes: Almacén de música, Espolón, 20, (Burgos).

TALLER Mecánico completo: Dos tornos, máquina taladrar, sierra mecánica, esmeril, soldadura autógena, material. Local amplio, espacioso patio. Informes: "Lurice". Electricidad Lumínica. Madrid número 10. Teléfono 2578.

ANISADOS, dulces, galletas y corrientes. Cordero, licores, orujo. Precios convenientes. Va-carretera de Logroño, lertiano del Barrio. Santander, 16. Teléfono 1716.

VENDO máquina "Singer" Bobina Central doméstica. Inerfo del Rey, 24. Zapateria.

SE VENDE máquina de escribir, Prim, 16, entreseulo.

BREABUR: Vendemos magníficos pisos produciendo seis por cientos, escritura inmediata. Héroes Alcázar, 1.

VENDO máquina "Singer" Bobina Central doméstica. Inerfo del Rey, 24. Zapateria.

SE VENDE un motor 1/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas vitrieras. Informes: Casa Munguía.

PISOS libres 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy baratos. Informes: Comercio Burgalesa.

CASAS nuevas, buena versión, capital desde 20.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

BREABUR: Vendemos magníficos pisos produciendo seis por cientos, escritura inmediata. Héroes Alcázar, 1.

VENDO máquina "Singer" Bobina Central doméstica. Inerfo del Rey, 24. Zapateria.

SE VENDE un motor 1/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas vitrieras. Informes: Casa Munguía.

PISOS libres 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy baratos. Informes: Comercio Burgalesa.

CASAS nuevas, buena versión, capital desde 20.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

VENDO máquina de escribir, Prim, 16, entreseulo.

BREABUR: Vendemos magníficos pisos produciendo seis por cientos, escritura inmediata. Héroes Alcázar, 1.

VENDO máquina "Singer" Bobina Central doméstica. Inerfo del Rey, 24. Zapateria.

SE VENDE un motor 1/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas vitrieras. Informes: Casa Munguía.

PISOS libres 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy baratos. Informes: Comercio Burgalesa.

CASAS nuevas, buena versión, capital desde 20.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

VENDO máquina de escribir, Prim, 16, entreseulo.

OFRECESE habitación amueblada. Informes, esta Administración.

SEÑORA sola ofrece habitación a matrimonio. Delicias, 6, habitación 15. Sólo de seis en adelante.

Muebles

VENDO cama de hierro y somier "Numancia", nuevo. Alfarcos, 9 duplicado.

MUEBLES, vendo. San Juan, 44, 3.º letra B, entrega Generalísimo, 9 tercero, derecha.

Ganados y aperos

SE VENDE ternera holandesa de cuatro días. Carretera Logroño número 4.

COMPRO trilladora, arados y motores usados. José Rubín. Cantero Lovet, 16. Va-lencia.

VENDENSE de 12 a 14.000 kilos de paja Polo, 18. Blanca. Para tratar con Pablo Arlanzón en Alvaquería, por retirarse propio domicilio. Hasta el dueño; nueve vacas cien pesetas diarias. Se vende informe, enviando fotos. Apartado 1.108. Madrid.

VENDO ternera, hermosa ejemplar, pura raza holandesa. Fernán González 86. Arriero Franco.

Huéspedes

HUESPEDES admitido a matrimonio habitación, hay baño, calefacción. Informes es-cribiendo a Administración.

SE ALQUILA habitación amueblada con detalles a cocina. Informes Rey D. Pedro, 42. Frutería.

Pérdidas

PERDIDA de cadena y medalla con iniciales. Gratificaré. Avellanos, 3

PERDIDA rueda silla niño, ruegase devolución en Guardia Municipal. Trayecto calle Santander y San Juan.

PERDIDA día 15 cartera pandolera lona marrón de Espolón a Generalísimo. Gratificaré tercero, derecha.

Varios

RESTAURACION y barnizado de toda clase de muebles. Garantía en para criar en casa de a goma, laca. Taller, los padres. Razón Merced 14. Parador "El Siglo".

Os realizaremos y económicamente vuestros trabajos. Gestoría Espino, Madrid, 5.

OFRECEMOS contrato para trabajo familiar de vaquería, por retirarse propio domicilio. Hasta el dueño; nueve vacas cien pesetas diarias. Se vende informe, enviando fotos. Apartado 1.108. Madrid.

PENALES, caza, pernil a so armas. Rápidamente. Agencia "Gestión" Cid 26, 1.º Teléfono 2500.

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabañones, úlceras, forúnculos y abiertos en toda herida. "Clea Séptico Líquido". Cura heridas de ganados.

VENDO casa libre bien soleada, dos viviendas, nueva construcción con 300 metros terreno. Santa María, San Juan

COMPRO perra de cual quier raza, recién parida o próxima a parir. San Francisco 108.

VENDO casa libre bien soleada, dos viviendas, nueva construcción con 300 metros terreno. Santa María, San Juan

VENDO bicicleta y repuesto propio para vendedor a mi amante, muy barato. Avenida

VENDO casa libre bien soleada, dos viviendas, nueva construcción con 300 metros terreno. Santa María, San Juan

LOS DEPORTES

Sociedad Deportiva Militar de Burgos

Se pone en conocimiento de todos los señores socios inscritos recientemente en esta Sociedad, que pueden pasar a retirar los recibos correspondientes al presente mes durante todo el día de hoy, sábado y mañana del domingo hasta la una de la tarde, en la Secretaría de esta Sociedad (Gobierno Militar).

Se hace presente asimismo que será condición indispensable la presentación del recibo para la asistencia al festival organizado con motivo de la inauguración de la piscina en el campo de deportes del Dos de Mayo.

CARMELO en rebeldía

Ante sus exigencias, la Gimnástica ha decidido exponer el caso a la Federación

Carmelo Undurruga, muchacho desconocido que hace poco más de dos años llegó a nuestra ciudad, suscribiendo compromiso por la Gimnástica en condiciones que entonces le parecieron excelentes y beneficiosas, ha tomado una actitud tan impropia, que la directiva de la Gimnástica no ha tenido más remedio que declararle en rebeldía.

Carmelo, como todos recordarán, vino al equipo albino para ocupar un puesto de extremo. Después de varias actuaciones — completamente grises — fué desplazado del conjunto titular; volvió nuevamente para jugar de interior y de nuevo fué postergado, pero, al fin, gracias al desvelo de Amadeo y al interés siempre mostrado por nuestro Club hacia sus jugadores, fué probado de medio derecha, a cuyo puesto se adaptó con facilidad.

Y Carmelo ha creído sin duda que tres buenos partidos — tres únicos partidos buenos! — tienen más valor que un compromiso formal y voluntario y que una palabra empeñada. Como si "jugar bien" no fuera obligación de un futbolista profesional.

El jugador pretende "sencillamente", que se le entreguen diez mil pesetas! Sin esa condición, y pese a todos los contratos del mundo, no está dispuesto a renovar su compromiso.

La directiva, creyó que el jugador modificaría su actitud, pero ante la imposibilidad de ponerse en contacto directo con él y la intransigencia mostrada en el caso, ha decidido declarar en situación de rebeldía al citado Carmelo, comunicando el acuerdo a la Federación.

Según sabemos, Carmelo ha sido notificado por los órganos federativos y dispone de un plazo de ocho días para rectificar su conducta o hacer firme la declaración de rebeldía.

Burgos ocupa hasta ahora el tercer lugar en los campeonatos nacionales de atletismo

Es uno de los equipos favoritos para el título de campeón

Avilés, 17.—doce noche (De nuestro servicio especial).—Continúan celebrándose, con gran éxito para el equipo burgalés, las competiciones del Campeonato nacional de atletismo del Frente de Juventudes.

Hoy se ha disputado varias semifinales y nuestros muchachos consiguieron clasificaciones brillantísimas, asegurándose su paso a las pruebas decisivas.

En las pruebas de cien metros lisos, Gaspar, tras magnífica exhibición ha conquistado, con un tiempo excelente, su acceso a la final de primeros. En doscientos metros, el propio Gaspar y Murillo triunfaron en su eliminatoria, clasificándose para las semifinales. Aguilón venció en la pugna de ochocientos metros, convirtiéndose asimismo en finalista. Vallejo igualmente pasó a la final, en los cinco mil metros.

En las pruebas de saltos, pasan a las finales Casado y Sáez, vencedores en altura, y el primero de dichos atletas, con Murillo, en longitud. En la final de pértiga, Larrañaga ha conquistado ya el noveno puesto de la clasificación general y en triple salto Murillo y Máximo tomarán parte también en la pugna final de la especialidad.

Los equipos de relevos de 4 por 100 y 4 por 400, pasan, respectivamente, a las finales y semifinales.

En la actualidad, Burgos ocupa el tercer puesto de la clasificación general de los Campeonatos, precedido por los equipos de Barcelona y Vizcaya y por delante de otros conjuntos muy calificados, como Guipúzcoa, que alcanzó el campeonato nacional en 1945 y Madrid y Santander, entre otros.

La impresión dominante en Avilés es que los equipos favoritos de la competición y entre los cuales se ha de dilucidar, seguramente, el puesto de campeón, son los tres primeros y el madrileño, que aún puede aspirar, por

faltarle intervenir en diversas pruebas importantes.

Esta mañana y procedente de Burgos se ha incorporado al equipo el campeón nacional de salto de altura, Serrano, que, probablemente, comenzará su actuación mañana mismo, día para el que están señaladas diversas finales.

Entre los atletas burgaleses reina gran entusiasmo y su moral es soberbia, estando dispuestos a superar, si cabe, la actuación brillantísima del pasado año, en que llevaron a nuestra ciudad la medalla de subcampeones.

S. E.

Lea DIARIO DE BURGOS

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros
GRAN HOTEL
Agua corriente, caliente y fría
1.º de Julio a 30 de Septiembre
(C. S. 3804)

COMO SE PREPARAN LOS FUTUROS RIVALES DE LA GIMNASTICA DE BURGOS

NUESTRO CLUB TIENE VARIOS FICHAJES EN GESTION

Aunque no son muchas las noticias que poseemos —aparte de que algunas informaciones a nosotros llegadas tampoco deben ser tenidas en cuenta, por el escaso crédito que su origen nos merece— queremos hoy hablar un poco sobre los equipos, o, por mejor decir, sobre alguno de los equipos que con la Gimnástica formarán parte del octavo grupo de la Tercera División — ¡ay! — de Liga.

En Valladolid, por ejemplo, reina gran euforia. Hay nueva directiva, nuevo entrenador y un plantel bastante crecido de jugadores. En una palabra, que se las prometen muy felices para la próxima temporada. En "Diario Regional" del miércoles, sin ir más lejos, leíamos: "Mañana comenzarán los entrenamientos, a las órdenes de "mister Barrios" —habrán ustedes adivinado que el nuevo preparador realista es el antiguo y excelente back que formó pareja con Busquet— y con ello se desancará la nave" (literal).

Entre los elementos con que cuenta el Club vallisoletano figuran algunos de los más destacados jugadores de temporadas atrás, tales como Ispizua, Busquet, Mareos, Torquemada, Rufo... pero al mismo tiempo y junto a otros valores locales —Tapia, Undagaray y La Rosa—, han suscrito compromiso por el once abigarrado de muchachos procedentes de otros equipos. Entre estos recordamos a Vaquero —ariete ex-salmantino—, Ballesteros —procedente del Palencia—, Titi, etc...

Al parecer, la directiva del Valladolid, merced a su inteligencia con la del Real Madrid, ha conseguido la cesión de algunos futbolistas de los que el Club merengue guarda en sus "archivos y almacenes".

Respecto al Palencia sabemos que ha "adquirido" nuevo entrenador. Y que —a pesar del silencio con que los rectores del fútbol de la ciudad hermana han rodeado sus gestiones— posee ya un grupo bastante apañadito de jugadores.

Con motivo de las fiestas de Cervera de Pisuerga, el once morado se desplazará a dicha localidad para contender con el Real Santander; posteriormente —el día 26— jugará en Torrelavega con el titular y más tarde, coincidiendo con las ferias de San Antón, se enfrentará en la Balastera al titular del Atlético de Bilbao. Todo eso para prepararse ante los futuros campeonatos.

Para todas esas pruebas — y sin contar con otros fichajes que, al parecer, están en trámite— el Palencia dispone de los siguientes jugadores:

Porteros.—Valiente y Medina; defensas.— Sieras, Sieras II y Lirio; medios.—Juanito, Paredes, Panchulo; delanteros.—Araiz, Deina, Leal, Callejo y Hermógenes.

Algunos de estos nombres nos son desconocidos; otros no. Como puede verse, continúan en las filas del D. F. N. los Valiente Panchulo, Araiz etc..., y, entre los nuevos, figura Leal, el ex-delantero granadino.

Respecto al sustituto de Omist, podemos añadir que su llegada a Palencia ha causado cierta sensación entre los aficionados. Se trata de José

Quiranté, antiguo jugador del Barcelona, deportista completo, ex-arbitro nacional y que ha entrenado al Español de Barcelona, al Real Madrid, al Barcelona, al Sevilla, al Atlético de Madrid (hoy Aviación), al Deportivo Alavés al Murcia, al Cádiz, al Málaga y al Constancia. Por cierto que entre sus éxitos figuran el haber conseguido que el Murcia y el Constancia ascendieran a superior categoría.

En León reina relativo silencio. Uni-

Entrega de trofeos a los vencedores del V Campeonato de fútbol para Grupos de Empresa de Educación y Descanso

Mañana domingo, se celebrará un festival en el campo Laserna, con objeto de recaudar algunos fondos con destino a prestar ayuda económica a los jugadores Angel Santamaría y Román de la Horra, pertenecientes a los equipos "Carrocerías del Val" y "Productos Loste", respectivamente, los cuales durante la celebración del finalizado campeonato local de fútbol para Grupos de Empresa de Educación y Descanso, resultaron lesionados de consideración, por lo cual hubieron de ser hospitalizados, con el consiguiente perjuicio económico que ello supone.

La Obra Sindical Educación y Descanso, en su deseo de ayudar a todos los deportistas en sus necesidades, organiza, como ya indicamos anteriormente, para mañana, este festival, que dado su carácter benéfico, no dudamos obtendrá un señalado éxito deportivo y económico.

En primer lugar, y a las cinco de la tarde, se celebrará un partido de fútbol entre los equipos "S. E. S. A." y "Galletas Payno", campeón y subcampeón, respectivamente—ambos reforzados con valiosos elementos de la cantera local— que tendrá todos los caracteres de verdadera final, ya que ambos equipos en su encuentro de campeonato empataron a un tanto y ninguno de ellos perdió ningún partido a lo largo del mismo.

En el descanso se dará la salida a los ciclistas que tomaron parte en la carrera Burgos-Briviesca-Burgos y a la terminación del mismo, se celebrará un animado baile en la pista de patines, amenizado por una orquesta de la localidad.

La entrada al campo será gratuita, pero a las puertas se colocarán mesas para recoger donativos de los aficionados con destino al beneficio de los jugadores mencionados.

¡TRABAJADORES POR CUENTA AJENA!

Podéis beneficiaros de un Préstamo Nupcial para contraer matrimonio. Su cuantía es de 5.000 pesetas para las mujeres y 2.500 para los varones. Informaos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

amente sabemos que en los propósitos de la directiva culturalista entra el cálculo de componer un cuadro potente con algunos —al parecer, muy pocos— de los elementos con que contó en la anterior temporada, varios muchachos de la "cantera" y otros traídos de fuera. Vemos, que están organizando un equipo como para quitar el hipo a cualquiera.

También parece que la Segoviana se refuerza. Como el Avila —y como tan los otros conjuntos de Tercera División— ha dirigido sus miras a Madrid. Entre los fichajes que más sensación han causado en la ciudad del Acueducto, figuran el de Zubi y —al parecer— el de Bermejo.

Con Bejar, Madrid y Zamora —donde continuará San Miguel y se incorpora el ex-vallisoletano Joseito—, estamos lo que se dice incomunicados. Pero no pasará mucho tiempo sin que tengamos "cosas de interés" para lanzar al conocimiento de nuestros lectores. Ya verán ustedes. O lo leerán que, para el caso, lo mismo es.

Respecto a la Gimnástica —que es lo más importante— poca cosa tenemos que agregar a lo ya sabido.

Los llamamientos hechos recientemente han dado algún resultado pero no todo el preciso y deseado. Por lo pronto, no ha habido "drac" y al parecer, los negros abarrones que se presentaban en el horizonte han dejado entrever un poco de azul. Confiamos, eso sí, en que dentro de poco tiempo nuestro querido Club tendrá un equipo de cierta dignidad —potente, débil?— cuya valía ha de depender exclusivamente de los medios con que nuestra directiva cuenta para realizar los proyectos que tiene concebidos.

A propósito de esto, no será oportuno recordar, a los aficionados y a los que no lo son, que en el domicilio de la Gimnástica se recibe con los brazos abiertos a todo el que va con generosos propósitos.

Días atrás, publicábamos una relación de jugadores de los que ya puede disponer la Gimnástica; hoy —para que el aficionado alegre su rostro— vamos a ampliar un poquito la lista. Véase:

Porteros: Garcés.
Defensas: José Luis y Basabe.
Medios: Botrán, Iturmendi, Lecuona y Murillo.
Delanteros: Carro, Benito, Moleón, Alonso y Urte.

Pero ¡atención! Aquí no concluye todo. Aunque hemos señalado la relación de "seguros", todavía quedan varios nombres que muy pronto vendrán a engrosar la precedente "formación". Alguno —como un defensa de Primera División cuyo fichaje es un hecho— puede ser considerado ya de los nuestros, más, por precaución, preferimos esperar a que se persone en Burgos. Entre los "probables" —más que probables— se cuenta otro defensa de clase incuestionable, un portero y un delantero.

Además —si "las circunstancias" lo permiten— se negociará la firma de un medio centro...
¡Bonitos proyectos, verdad? Pues para todo eso sólo hacen falta tres cosas. Dinero, dinero y dinero.

PELOTA

Gran actuación de Erquicia y Elorriaga, en Briviesca

Estos mismos jugadores se desplazan mañana a Quintanar

El pasado jueves y con motivo de las fiestas de Briviesca, la Comisión de festejos de aquella población, juntamente con la Federación burgalesa, organizó un interesante partido de pelota a mano, entre el campeón, "Jalisco" y el gran pelotari de Haro, Valverde, contra los subcampeones provinciales Erquicia-Elorriaga.

Estos cuatro pelotaris, en una tarde de aciertos, hicieron un gran encuentro, en el que se vieron numerosas jugadas de gran vistosidad, que arrebataron grandes y prolongados aplausos de los aficionados que presenciaron aquí. Algunos viejos amantes de este deporte manifestaron que hacía muchísimos años que no se veía en Briviesca un partido tan interesante y tan bien jugado, detalle este último del que puede asimismo juzgarse tan sólo con decir que la lucha duró 65 minutos.

El magnífico festival fué honrado con la asistencia del gran aficionado a nuestro españolísimo deporte, el Excmo. Sr. D. Alberto Alcega, alcalde de Madrid, y de la numerosa colonia veraniega que reside en Briviesca, cuyo alcalde accidental, señor Parra —a quien agradecemos sus atenciones así como a los muchos aficionados por las deferencias que tuvieron para con los pelotaris y por el cariño demostrado hacia éstos al salir a la cancha— actuó de juez, en unión del presidente de la Federación y el expelotari profesional señor Salaverria.

El partido fué ganado por la pareja Erquicia-Elorriaga, por 30-26. A pesar de que Elorriaga no se encontraba

totalmente recobrado de su lesión en la mano izquierda, los vencedores hicieron un partido magnífico, luciendo Erquicia en sus célebres cortadas y dos paredes. Junto a la brillante actuación de la pareja de la capital pudo apreciarse la clase de Valverde —a quien pronto veremos en Burgos—, bien secundado por el popular "Jalisco", si bien precisa partidos de fuerza.

Con motivo de nuestra estancia en Briviesca, quedamos enterados con gran satisfacción de los deseos que animan a las autoridades municipales de mejorar en lo posible el actual frontón de Briviesca, así como de la gran disposición de ánimo de la Federación que procurará que grandes festivales pelotísticos se celebren en dicha capital con la máxima asiduidad.

Pelotazale I

MAÑANA, GRANDES PARTIDOS EN QUINTANAR

Mañana domingo, la pareja vencedora en Briviesca se desplazará a Quintanar, en cuyo frontón se celebrarán dos grandes partidos de pelota en los que actuarán Heliodoro y Juan Pascual contra Erquicia y Elorriaga, y Rojo y Pelines contra Huertas y Urtaita.

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO GARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 = San Juan, 64 = BURGOS

La ofrenda del mar se celebró solemnemente en Vigo

Fue efectuada por el subsecretario de la marina mercante

Asistieron dos ministros y otras personalidades

Vigo.—En el templo votivo de Panjón, se ha celebrado hoy con toda solemnidad la ofrenda del mar, que ha estado a cargo del subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotaecbe. El acto tuvo especial significación este año por la presencia de centenares de congresistas de la pesca y de jerarquías que se hallan en Vigo, y fue realizada por la presencia de los ministros de Marina y de Industria, señores Regalado y Suances; el capitán general del Departamento, almirante Moreu; delegado nacional de la Pesca y comisario del Instituto social de la Marina, marqués de Valterra y el director general de Pesca, señor Rodríguez Román.

Primero se ofició por el obispo de Tuy, fray José López Ortiz, una misa y en el momento oportuno, el señor Rotaecbe dió lectura a la ofrenda a la Virgen del Carmen, con arreglo al ceremonial de rigor, contestándole el obispo de Tuy.—Cifra.

Truman pedirá al Congreso de EE. UU. que se sigan los estudios sobre energía atómica

"El plazo de ocupación de Alemania no ha sido fijado"

En breve expondrá el presidente su opinión sobre la instrucción militar en tiempos de paz

Washington.—El presidente Truman ha manifestado que, tan pronto como reanude sus sesiones, pedirá al Congreso que apruebe la prórroga de los trabajos que han conducido a la producción de la bomba atómica. A tal fin, solicitará la aprobación de las leyes necesarias para que continúen las investigaciones en las gigantescas fábricas de energía atómica construídas por el Estado norteamericano en Tennessee, Washington y Nueva Méjico.

Por otra parte hizo los siguientes comentarios:

Toca ya a su fin la actuación de la junta de trabajos de guerra. Dicho organismo seguirá funcionando todavía durante algún tiempo, pero las cuestiones obreras de la postguerra serán resueltas por el ministerio de Trabajo. En breve expondré al Congreso cuál es mi opinión sobre la instrucción militar que deberán recibir los jóvenes norteamericanos en tiempo de paz. No habrá en el Japón zonas separadas de ocupación aliada, sino que las fuerzas conjuntas aliadas se fusionarán bajo el mando supremo del general de ejércitos, Mac Arthur".

Preguntado por los periodistas sobre si no existía la posibilidad de que los japoneses preparen una futura venganza, contestó el presidente que "ese era un sentimiento natural en todo país derrotado, pero que no se les dará oportunidad alguna para satisfacer ese deseo". Dijo también que, dada la peculiar situación y características del Extremo Oriente, es

Una misión cultural española a EE. UU.

Realizará estudios científicos en Norteamérica

Las Palmas.—Ha pasado por este puerto a bordo del vapor "Magallanes" la misión cultural española que va a realizar estudios científicos a los Estados Unidos, compuesta por los eminentes doctores Bermejillo, Núñez y Utrilla.—Cifra.

China ante el peligro de una guerra civil

Ciertos informes señalan que la U.R.S.S. ha dado su promesa de no agitar la cuestión comunista a cambio de ciertas condiciones

El primer ministro Soong se halla en Washington procedente de Moscú

Calcuta.—Viajeros que se dicen bien informados, procedentes de Chungking, afirman que Chiang-Kai-Chek ha obtenido la promesa soviética de no agitar la cuestión chino-comunista a cambio de considerables concesiones territoriales y económicas en el Norte de China.

Dicen que entre las condiciones figurará la conformidad china a conceder un puerto franco a los rusos en Port Arthur; la cesión a los rusos de la región estratégica de Tanu-Tavu, en la frontera de Mongolia-Siberia y la conformidad de los chinos para una esfera de influencia soviética en Corea.—Efe

PELIGRO DE GUERRA CIVIL

Londres.—Apenas terminada su lucha con el Japón, de ocho años de duración, China se enfrenta ahora con una grave amenaza de guerra civil, habiéndose registrado ya algunos choques entre las tropas del Gobierno de Chungking y las fuerzas co-

munistas del general Chu-Teh, según comunica el enviado especial de la agencia Reuter en Chungking. Añade—añade— las embajadas británica, rusa, y norteamericana recibieron un mensaje radiodifundido por la emisora comunista del Yenan, en el que Chu-Teh discute el derecho de Chiang-Kai-Chek a ser el único portavoz chino y pide un puesto para los comunistas chinos en las conversaciones de rendición japonesa. El mensaje dice que Chu-Teh pidió que los comunistas chinos tuvieran derecho a desarmar a las tropas niponas y chinas de Nankín y que, además, había solicitado del embajador norteamericano en Chungking, Patrick Hurley, que Estados Unidos suspendiera los envíos de préstamo y arriero al mariscal Chiang-Kai-Chek, con objeto de "evitar los peligros de una guerra civil".

Estas peticiones del Yenan—que gobierna las provincias chinas de Shansi, Chahar, Honan, Hopei y Shantung— vienen precisamente cuando Chiang-Kai-Chek espera respuesta a la invitación para venir a Chungking que hizo hace pocos días al jefe de los comunistas chinos Mao-Tse-Sung. A este respecto, se dice que Patrick Hurley está dispuesto a tomar el avión con objeto de inducir a Mao para que venga a ver a Chiang. Los técnicos en asuntos orientales afirman que si el generalísimo chino

no accede a formar un Gobierno de coalición, en el que estuvieran representados ampliamente los comunistas del Yenan, habrá guerra civil en China dentro de pocas semanas.—Efe

SOONG EN WASHINGTON

Washington.—El primer ministro chino, Soong, ha llegado anoche a esta capital con objeto de conferenciar con el presidente Truman y el secretario de Estado Byrnes. Al parecer tratará de la situación de las fuerzas de Chungking y los comunistas chinos en el Norte del país, así como de los problemas internos de China, incluso de la influencia extraordinaria causada por la guerra con el pacto de mutua ayuda firmado recientemente en Moscú por el propio Soong y Stalin, cuyo contenido aún no se ha dado a conocer. También tratará de las demandas de la URSS en el lejano Oriente. Soong, que procede de la capital moscovita, seguirá luego viaje a su país.—Efe

El Comité ejecutivo de la comisión preparatoria de las Naciones Unidas se reúne por primera vez en Londres

Bevin cree que en vista del desarrollo de la "bomba atómica" muchas de las suposiciones de San Francisco habrán de ser revisadas

Londres.—Un comunicado oficial publicado anoche dice:

"Bajo la presidencia de Philip Noel Baker ha celebrado su primera reunión el comité ejecutivo de la comisión preparatoria de las Naciones Unidas, en el edificio de Church House, en Westminster (Londres). El presidente pronunció el discurso de apertura, al que contestó el embajador de China, Wellington Koo. El comité eligió a Gladwin Jebb, del Ministerio de Asuntos Exteriores, como secretario ejecutivo del mismo. Mañana, a las 14,45 horas, volverá a reunirse el comité". Entre las catorce naciones representadas figuran Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia, Brasil, Checoslovaquia, Holanda y Yugoslavia.—Efe.

MANIFESTACIONES DE BEVIN

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, ha manifestado al Comité ejecutivo de la comisión preparatoria de las Naciones Unidas que en vista del desarrollo de la bomba atómica "muchas de las suposiciones sobre las que se trabajó en San Fran-

cisco habrán de ser revisadas en forma radical".

Hablando durante una comida, Bevin dijo que "era casi imposible calcular los efectos que causaría la bomba atómica sobre la organización de seguridad". Continuó diciendo que probablemente las armas de guerra serían muy pronto tan terribles y peligrosas que no habrá manera de emplearlas debido al peligro a que estaría expuesto todo el Mundo y añadió que en tal caso existía un mayor motivo para la necesidad de organizar la vida social y económica, ya que las razones que solían obligar a las naciones a recurrir al uso de la fuerza en el pasado, quedando sustancialmente eliminadas en el futuro".—Efe.

Explosión en el depósito de municiones de un buque anclado en Rotterdam

Londres.—La Radio holandesa informa de que un cohete desprendido de un castillo de fuegos artificiales fue a dar, casualmente, en el depósito de municiones de un buque anclado en el puerto de Rotterdam, produciéndose una gran explosión que ocasionó la muerte de cinco espectadores y un centenar de heridos graves en el muelle. Otras víctimas también se han registrado a bordo del buque. La explosión ha causado un enorme pánico entre la población. Se teme que muchos de los heridos fallezcan, según dice la Radio holandesa.

TAMBIEN EN INGLATERRA HA HABIDO VICTIMAS

Londres.—Dos incidentes provocados por bombas de humo han causado numerosas víctimas. En Strabane, condado de Tyrone (Irlanda del Norte), una bomba arrojada cuando se celebraba la victoria produjo lesiones a centenares de personas. La Policía investiga el origen del hecho.

En Nottingham, durante un baile en un parque, alguien escendió una bomba de gas. Veinte personas tuvieron que ser asistidas en el Hospital. Se cree que el artefacto pertenecía a la Guardia Metropolitana civil, para su entrenamiento.—Efe.

Nuevo tratado ruso-polaco

LA U.R.S.S. CEDE DOS DISTRITOS Y CONCEDE VARIAS RECTIFICACIONES A LA LINEA CURZON

Londres.—En virtud del nuevo tratado ruso-polaco, Rusia cede a Polonia dos grandes distritos—uno situado a 80 kilómetros al Noroeste de Lemberg y el otro entre Brest-Litovsk y la frontera lituana—, además de conceder varias rectificaciones al trazado de la línea de Curzón, en favor de Polonia, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

CONCESIONES DE RUSIA

Londres.—Rusia y Polonia han firmado un tratado sobre delimitación de la frontera entre los dos países, anuncia Radio Moscú. Por la URSS firmó Molotov y por Vorsovia el primer ministro, Osobka Morawski.

RUSIA ESTABLECE RELACIONES DIPLOMATICAS CON BULGARIA

Sofía.—Rusia ha decidido establecer relaciones diplomáticas con Bulgaria, habiéndosele comunicado así al Gobierno de Sofía, por intermedio del presidente interino de la comisión aliada de control, general Birusov, según se anuncia oficialmente.—Efe

Un alto jefe naval nipón se hace el "harakiri"

Nueva York.—Se ha hecho el "harakiri" esta mañana el vicejefe del Estado Mayor naval, vicealmirante Takiro Owishi, según comunica Radio Tokio.—Efe.

Nueva York.—El vicejefe del Estado Mayor de la Armada, vicealmirante Owishi, que se ha hecho el "harakiri", dejó una carta en la que después de dar las gracias a los pilotos suicidas, dice: "Siempre convencidos de la victoria final, caísteis valientemente como balas humanas. Pero esta convicción al fin no se ha realizado. Con mi muerte, espero expiar por todos vosotros, especialmente por las familias de los caídos, según comunica la Agencia Domei.—Efe.

Se busca al mariscal alemán Model

Londres.—La policía aliada realiza minuciosas investigaciones para descubrir el paradero del mariscal Model, comandante en jefe de las fuerzas alemanas en el frente occidental durante el otoño de 1944.

Un corresponsal de "News Chronicle" en Alemania afirma que Model es el jefe del movimiento de resistencia alemán que opera en Hannover y Celle. Brigadillas especiales se dedican exclusivamente a su persecución, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo las pesquisas realizadas.—Efe.

La embajada comercial portuguesa está en San Sebastián

Próximamente comenzarán las reuniones con los comisionados españoles

San Sebastián.—A media mañana han llegado a esta capital los componentes de la delegación portuguesa, que con los delegados españoles van a tratar de las relaciones comerciales entre ambos países. Esta tarde llegará el presidente de la citada delegación, señor Lima Santos, y se determinará el día y lugar en que comenzarán las reuniones.—Cifra.

De Gaulle visitará Nueva York, Chicago y Canadá

Tratará de varios asuntos de interés para Francia

París.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que es probable que el general De Gaulle visite Nueva York y Chicago, durante su viaje a Estados Unidos, así como el Canadá.

En sus conversaciones con el presidente Truman, De Gaulle estudiará la cuestión de la zona de ocupación de Francia en Alemania, que actualmente está dividida en dos partes sin buenas comunicaciones. También serán discutidas las cuestiones del transporte y de las importaciones en Francia.

El portavoz dijo finalmente que, a pesar de los numerosos rumores que han circulado, no se hablará en las conversaciones de ningún cambio en la cotización del dólar respecto al franco francés.—Efe.